

Vezérigazgató:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. július 28. 6 óra 00 perc

A kulturélet fellendítése is tanácsok fontos feladata

i B.T. PE MK FT K 4,4

Ahol hibák vannak a kultur munkában...
A XX. kerületi tanács népművelési munkájában sok a hiányosság. A "Vidám Budapest"-akció nagyon akadozik. A tanács népművelési előadója nem tudja megmozgatni, összefogni a kerület üzemeinek kulturcsoportjait. Munkája nemcsak szervezési hiányosságokat mutat, hanem ötlet hiányban is szenved. A "Vidám Budapest" műsorait például a kerület kertmoziójában akarja megrendezni, az este nyolc után kezdődő filmvetítés előtt, tehát a délutáni órákban. Ekkor azonban még nagy a hőség és így kevesen jönnek el az előadásra. Ugyanakkor kihasználatlanul hagyja a szép erzsébeti strandot, amelyen igen jól meg lehetne rendezni egy sor kulturális műsort. A strandokon való kulturális műsor megtartására különben egyéb kerületekből is vannak példák.

A IV. kerületben is hibák vannak a kultur munka körül. A tanács végrehajtóbizottsága megállapította a hiba alapvető okát: a kerület üzemeiben nem foglalkoznak a kultur munkával fontosságának megfelelően. Kevés a kulturaktív, számos üzemben csak "kirakat"-kulturcsoportok "működnek". A tanács rámutatott, hogy főleg a DISz-nek és a szakszervezeteknek kellene sokkal több gondot fordítaniok a kultur munkára. Ugyanakkor maga a tanács jól szervezte meg a nyári "Vidám Budapest"-akciót.

... és ahol jó eredmények vannak
A IX. kerületben napról-napra fejlődik az öntevőkény kultur munka. A tanács népművelési osztálya munkájában szerves és állandó kapcsolatot tart az üzemekkel. A "Vidám Budapest" műsoraiban szereplő üzemi kulturcsoportokat már fellépésük előtt egy hónappal értesíti a szereplésről. A csoportok egy héttel előbb kimennek fellépésük színhelyére és megnézik milyen munkát végeznek az előttük bemutatkozó csoportok, hogy egyrészt azok színvonalát igyekezzenek túlszárnyalni, másrészt megismerjék a helyi közönséget, annak sajátos igényeit is.

A XIX. kerületi tanács is eredményes népművelési munkáról számolhat be. Ennek alapja az üzemekkel való jó kapcsolat. Nincs olyan kulturális rendezvény, amelyen a kerületi üzemek csoportjait - Hofherr, Selyemszövőgyár, Férfiruháipari Vállalat, stb. - ne szerepeltetné. Amellett, hogy biztosan támaszkodhatnak az üzemi kulturcsoportokra, jól dolgoznak együtt a tömegszervezetekkel is. Mind technikailag mind művészi téren komoly segítséget kapnak a DISz, az MNDSz, az MSzT és a többi tömegszervezet helyi szervezeteitől. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2.kiadás 1951. július ... 28. 6 óra 05 perc

A hét könyvei

k ÁKV & Mk FT K

Sztálin: A leninizmus kérdései. 5.kiad. 791 old. füzve kötve
 --- 20.--

Szépirodalmi Könyvkiadó
 Jack London: Elbeszélések. 116 old. /Szépirodalmi.
 kis könyvtár 33-34./ 2.50 ---
 Sebők Éva: Felköszöntő. /Versek/ 106 old 7.-- ---
 Mark Twain: A lóvátett város. /Elbeszélések/ 212 old 12.50 ---

Ifjúsági Könyvkiadó
 Krudy Gyula: A komáromi fiú. /Regény/ 78 old. 2.-- ---
 /Hazáért és szabadságért/
 Szazanov: A Komszomol politikai oktatásának magas
 eszmei színvonaláért 52 old 1.-- ---
 Zsitkov Borisz: Elbeszélések a technikáról. Bánó
 Endre rajzaival 104 old. --- 7.--

Művelt Nép Könyvkiadó
 Benkő Ferenc -Lantos Vera: A köszén története. 32 old. 1.-- ---
 /Természettudományos kis könyvtár 73./
 Kuzin A.M.: Anyagcsere és táplálkozás 44 old 2.-- ---

Népszava Könyvkiadó
 Csesznokov N.: A brigádok önálló elszámolása 32 old 1.50 ---
 Maréchal Károly: A magkésztetés. 161 old. /Népszava
 műszaki könyvtára/ 6.-- ---

/MTI/

A sztahanovista művezető is talál javítanivalót sztahanovista mű-
 helye munkáján

i gyr/Hm/PE Kné R 3,3

Dvorszki Győző, a Budapesti Porcelángyár sztahanovista máz-
 kikészítő és mázó műhelyének művezetője. A műhely már szeptemberi
 tervét teljesíti. A sztahanovista művezetőnek a minisztertanács új
 rendelete a művezetők jogairól és kötelességeiről segítséget nyújt,
 hogy tovább javítsa a munkát. A sztahanovista műhely elbizakodott
 kisé a jó eredmények miatt és késések, sőt igazolatlan hiányzá-
 sok is előfordulnak. Nem egyszer megtörtént az is, hogy a különböző
 műszakban dolgozók cseréltették beosztásukat, ami az összmunka ké-
 rára volt.

A sztahanovista művezető elhatározta, hogy jó politikai

felvilágosító munkával megszünteti a beosztások cseréltetését és
 az igazolatlan hiányzásokat. A munkafegyelen megszilárdítására
 bevezeti üzenében a dolgozók támogatásával a meleg-gép mozgalmat
 és a műszakok üzenben adják át a gépeket egymásnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. július 28.

6 óra 10 perc

A szigetelőipar első női művezetője lesz

i Vár/Szl/PR NL K 3,3

Badenczky Ilona, aki néhány hónappal ezelőtt még Jászjákóhalmán, édesapja kis földjén dolgozott. Elhatározta ő is, - mint a falujából több más lány - feljön Budapestre és megtanulja az építőipar valamelyik szakmáját. Így került a Szigetelőipari Szigetelő Vállalatokhoz. Szigetelő ótképzős lett, gyorsan sajátította el a szakmát, a legjobbak között végzett a tanfolyamon.

Mint a Szentpéteri női brigád tagja került a 27-es számú állami építőipari tröszt sajbóabonyi építkezésére. Itt is hamarosan az elsők közé küzdötte magát, önálló munkát kapott. Teljesítménye tulszárnyalta a kétszáz százalékos; a magas százalék mellett ő végzi a legrsőbb minőségi munkát. Még is látszik a keresetén 1100-1200 forintot kap egy hónapban.

Badenczky Ilona nem elégedett meg ezzel. Jelentkezett művezetőjénél, Lédl Lászlónál és megkérte: tanítsa őt, mert ő is művezető szeretne lenni. A művezető szívesen vállalkozott a segítségre. Most minden nap munkaidő után együtt tanulnak és a huszonegy éves lány ebben is ugyanugy kitűnik, mint a munkában. Badenczky Ilona egy hónap múlva már segédművezető lesz és utána rövidesen a szigetelőipar első női művezetője. /MTI/

- - - - -

Az ötéves terv minden órájában öt új lakás épül

i Vár/Jnc/PE Épn. NL K 4,4

Szinte naponta érkeznek a jelentések, hogy az ország valamelyik részében új lakóházat adtak át rendeltetésének. Az eredeti ötéves terv 1954-ig száznyolcvanezer új lakás építését írta elő. A módosított ötéves terv az építendő lakások számát kétszázhuszezerre emelte fel. Ennek fele városokban, fele a községekben épül fel. A kétszázhuszezer új lakás azt jelenti, hogy az ötéves terv minden napján százhusz, minden órájában öt új lakás épül. /MTI/

- - - - -

Felvételeket készítenek a gépekről

i gyr/Hn/PE Kné K 3,2

az üzemelési iparban védőberendezésekkel és védőberendezések nélkül. A felvételeket balesetelhárítási oktatásokon vetítik le, hogy a dolgozók megismerjék a védőberendezéseket. Az oktatásokon egyúttal bemutatják a védőberendezések helyes alkalmazását. /MTI/ k

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1951. július 28.

6 óra 15 perc

Az együttműködő üzemek segítségével júniusban 6.3 százalékkal teljesítették túl tervüket a Ganz Vagongyár dolgozói

i SB/PE SL K 3,3

A Ganz Vagongyár dolgozóinak tervteljesítéséhez jelentős segítséget nyújtanak azok az üzemek, amelyek határidőre szállítják a megrendelt nyersanyagokat, félkészárúkat. Ezekhez a vállalatokhoz tartozik a Rákosi Művek és az Ózdi Kohászati Üzemek. Mindkét gyár dolgozói példát mutatnak a többi szállítóüzemnek, hogyan kell megvalósítani a jó együttműködést.

A Ganz Vagongyár gépgyártó üzemének például a terv teljesítéséhez sürgősen szükségük volt különleges csapágyakra. A vállalatvezetőség felkérte a Rákosi Művek dolgozóit, hogy határidő előtt küldjék a megrendelt anyagokat. A Rákosi Művek békeharcosai Mekis József az RM vezérigazgatójának közbenjárására három hónap helyett tizenkét nap alatt szállították a csapágyakat.

A Hubert és Siegmund gyárat viszont nem lehet a jó együttműködés példaképeként állítani. Két szivattyú alkatrészait, - amelyeket a Román Népköztársaságnak készítettek a Ganz Vagongyár dolgozói, - nem küldték időben, s így a szivattyúk leszállítása több mint öt hónapot késett. A Lőrinci Hengermű dolgozói pedig 1950. harmadik negyede óta hátralékban vannak az alkatrészek szállításával. Ezért a Ganz Vagongyárnak nem tudták teljesíteni a külföldre szállítandó tartálykocsik elkészítésének tervét.

Nemrégiben a Ganz Vagongyár dolgozói összehívták a szállító vállalatok vezetőit, sztahanovistáit, hogy közösen megbeszéljék, hogyan tudnák megoldani a selejt csökkentését és a megrendelések határidőre való szállítását. Az értekezlet eredményével végződött, ami megmutatkozik a vállalat tervének teljesítésében is. A Ganz Vagongyár dolgozói májusban 104.7 és júniusban 106.3 százalékra teljesítették az előirányzatot a szállító vállalatok segítségével. /MTI/

Másfél hónap alatt tizenöt kiló keményfénlapkát takarított meg a Fénáru és Szerszámgyépgyár késforrasztó csoportvezetője

i SB/Vi/PE SL K 4,2

A Fénáru és Szerszámgyépgyárban Sütő Ferenc az esztorgakésforrasztó csoport vezetője megfogadta, hogy augusztus 20.-ig harmincöt kiló keményfénlapkát takarít meg a vállalatnak. Június 1.-től kezdve már tizenöt kilót takarított+azzal, hogy a törött keményfénlapkákat összegyűjtötte, osztályozta minőségük szerint és az új késekre ezeket forrasztotta. Eddig 118 luk-kést,

tizenkilenc gyalu-kést, tíz leszuró-kést és több mint háromszáz különböző keményfénlapkás esztorgakést készített a megtakarított anyagból. Ezenkívül feleslegessé tett 240 kiló új keményfénlapka és 4200 gyorsacélkés megvásárlásáról szóló rendelést. Sütő Ferenc ugyanis elhatározta, hogy a megrendelt anyagot és szerszámot az elfekvő anyagokból és a törött keményfénlapkákból fedezi. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1951. július 28.

6 óra 20 perc

Önálló üzemmé alakult a Győri Autógyár
i SL/Vi/Fd SL K 3,3

Egyik legnagyobb járműgyárunk, a Csepel Autógyár fejlődését eddig nagyban gátolta, hogy a vele együttműködő üzemek, különösen a Győri Vagongyár autóüzeme nem tudott lépést tartani járműiparunk fejlődésével.

Az iparág műszaki vezetői megvizsgálták, hogy milyen módszerrel fokozhatnák a Győri Vagongyár autóüzemének munkáját. A körütekintő munka eredményeként önálló elszámolási egységgé szervezték át a gyár részleget. Az önálló egységben működő üzem dolgozói a munkafegyelem megszilárdításával, lelkiismeretes munkával igyekeztek elérni, hogy tulszárnyalják a velük versenyben álló többi önálló üzemegység dolgozójának munkáját. Az emelkedő termelési eredmények mellett sem tudták azonban tervüket teljesíteni a dolgozók, mert a gyár műszaki értelmiségi dolgozói a többi üzemegység feladatainak megoldása mellett nem tudtak kellő gondot fordítani az autóüzem munkájára.

A még mutatkozó hibákat az önálló elszámolási egység tapasztalatait felhasználva, a szocialista munkamegosztás egyik magasabb formájával, az üzem teljes önállóságának megszervezésével igyekeznek kiküszöbölni. A kellő szervezeti előkészítés után július 1-től önálló üzemmé nyilvánították a Győri Autógyárat. Legfőbb feladatnak a művezetők munkájának tökéletesítését tűzték ki. A tervezési osztály dolgozói most már nemcsak munkapadokig dolgozzák fel a dolgozók terveit, hanem azt is pontosan előírják, hogy melyik művezetőnek milyen alkatrész-csoportok gyártását kell meghatározott idő alatt levezetni. Egy-egy művezető most már nem egy szakosztály, például a furós vagy esztergályos brigádok munkájáért felelős, hanem meghatározott alkatrészek, vagy alkatrész-csoportok gyártásának megkezdésétől, azok befejezéséig ügyelnek a munka jó előkészítésére és zavartalan elvégzésére.

Az alkatrészgyártásnál mutatkozó szűk keresztmetszet felszámolására az új gyárhoz csatolták a Győr-Sopron-Ebenfurt-i vasut soproni javítóműhelyét is, amely különösen az alkatrészek nagyolásával nyújt jó segítséget. /MTI/

A balinkai mintabányában július 1-én vajúrtanfolyam indult

i Vid Szil/Fd SL K 3,3

A balinkai mintabányában július 1-én vajúrtanfolyamot indítottak, amelyen 25 bányász vesz részt. A tanfolyamon műszakváltás után tanulnak a dolgozók. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1951. július 28.

6 óra 25 perc

Kiváló eredménnyel fejeződtek be a Műszaki Egyetem gépészmérnöki karának gyártástechnikai tagozatán a szovjet tapasztalatok alapján kidolgozott újrendszerű végvizsgorlatok

i D/Vi/PE FT Ni 5,5

/MTI/ A Budapesti Műszaki Egyetem gépészmérnöki karának gyártástechnológiai tagozatán most fejeződtek be az újrendszerű végvizsgorlatok. A végvizsgorlatokat A.G. Nalcsan szovjet professzor, a szerszámgépek tanszékének vezetője utmutatásai szerint végezték. A szovjet tapasztalatok alapján kidolgozott újrendszerű végvizsgorlaton a hallgatók a nyilvánosság előtt védik meg szigorlati tervüket. A vizsgáztató bizottság soraiban ott vannak az üzemi szakemberek is, hiszen a szigorlati terv nem elvont elméleti kérdéseket tárgyal, hanem gyakorlati üzemi feladatokat old meg: az egyik jelölt például külön motormeghajtású csucscszipergapad részletes tervét készítette el és a többi szigorlati terv is mind ehhez hasonló gyakorlati feladat.

A szigorlati tervek többhónapos elmélyült munkának az eredményei. A jelöltek már hónapokkal ezelőtt megkapták a kidolgozandó témákat. Ekkor kezdődött meg a komoly munka: a szakirodalom részletes tanulmányozása, hosszú, bonyolult számítások sorozata. De a terv nemcsak az írászta és a rajztábla mellett készült, a jelöltek rendszeresen jártak ki üzemekbe, hogy a helyszínen tanulmányozzák: hogyan, milyen viszonyok között kell műkönie a gyakorlatban annak a gépnek, amelyet terveznek és sok hasznos tanácsot, segítséget kaptak az üzemek műszaki és fizikai dolgozóitól.

A hónapokig tartó nehéz, fáradtságos munka után végre elkészült a terv s elérkezett a nagy pillanat: az utolsó vizsga a diploma megszerzése előtt. A professzorokból és gyakorlati szakemberekből álló bizottság előtt a jelölt rövid előadásban ismerteti munkáját, az elkészült szigorlati tervet, válaszol a tervvel kapcsolatos bírálatra és a bizottság által feltett kérdésekre, amelyek legnagyobb részét szoros összefüggésben állnak a szigorlati tervvel és a tervvel kapcsolatos elméleti problémákkal.

Az újfajta végvizsgorlat két héten át folyt és pénteken fejeződött be: eredményei egyformán dicsérik az új szigorlati rendszer helyes voltát és a jelöltek alapos felkészültségét: a jelöltek 32 százaléka jeles, 38 százaléka jó eredménnyel vizsgázott és közülük egyetlen egy sem bukott meg.

A vizsgáztató bizottság elnöke A.G. Nalcsan professzor az új szigorlati renddel kapcsolatban a Magyar Távirati Iroda munkatársának a következőket mondta:

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1951. július 28.

6 óra 30 perc

/Kiváló eredménnyel . . . 1.folyt./D/Vi/PE FT Ni

- Az újfajta végszigorlat jelentősége elsősorban abban áll, hogy az egyetemi hallgatók tanulmányi munkájuk utolsó szakaszában önálló tervező munkát végeznek s ehhez fel kell használniuk minden tudást és tapasztalatot, amit az egyetemen szereztek. A szigorlati terv, amit elkészítenek, valójában önálló mérnöki munka. S azon, hogyan **elkészíti** a jelölt ezt a tervet, le lehet mérni mérnöki képességeit, tudását, meg lehet állapítani, hogyan állja meg majd helyét, mint mérnök a gyakorlati életben.

- De módszertanilag is jelentős ez az új szigorlati rend, amely tulajdonképpen már nem is szoros értelemben vett vizsga. A jelölt önálló tervezőmunkájának eredményét nyilvánosság előtt védi meg s abban a bizottságban, amely elbírálja tervét, helyet foglalnak meghívott ipari szakemberek is. Tehát ezzel is erősödik a kapcsolat az egyetem és az ipar, az elmélet és a gyakorlat között. Megerősíti ezt a kapcsolatot már az is, hogy a terv elkészítése során a jelöltek hosszas és alapos tanulmányokat folytatnak egy-egy ipari üzemben. A szigorlati tervek sem elvont témák, hanem az iparból vett olyan feladatok, mint amelyeket a mindennapi gyakorlati életben kell majd megoldaniuk az egyetemről kikerült fiatal mérnököknek.

- Nagy örömmel tapasztaltam, hogy a jelöltek igen komolyan és alaposan készültek fel a végszigorlatra. Az elért jó eredmények mellett az is bizonyítja ezt, hogy több jelölt szigorlati tervében olyan újításokat alkalmazott, amelyeket javasolni lehet az ipar számára. Így például az egyik jelölt, Vértés Endre, a furó-profil méretezésére - eddig ezt hosszadalmas, hozzávetőleges próbálgatásokkal alakították ki, - alapos és gondos munkával olyan elméleti levezetést dolgozott ki, amely lehetővé teszi majd ennek a műveletnek pontos és szabatos elvégzését.

X X X

A végszigorlatok befejeztével ünnepség keretében hirdette ki Rázsó Imre dékán a diplomák minősítését és "mérnököknek fogadta" a tagozat végzett hallgatóit. Az ünnepségen beszédet intézett az új mérnökökhöz A. J. Nalcsan professzor és Firó Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettes, a gyártástechnológiai tanszék professzora is.

- Nagy és fontos feladat áll önök előtt: - mondotta a többi között Biró Ferenc - élenjáró harcosaivá kell lenniük az új technikaért folyó küzdelemnek; harcolniuk kell mindaz ellen, ami elavult, ami a fejlődést gátolja. Ez nem könnyű feladat, de sohase feledjék, hogy ebben a harcukban mögöttük áll az egész magyar dolgozók nép, mögöttük áll és mindig segítségükre lesz a Párt.

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1951. július 28.

6 óra 35 perc

A honvédelmi minisztérium szindarab, dal és fuvószcenekari pályázatot hirdet

k HM § HK FT Ni

A honvédelmi minisztérium politikai főcsoportfőnöksége a Néphadsereg Napja minél méltóbb megünneplésére pályázatot hirdet

1./ Egyfelvonásos szindarabra

A szindarab témáját a mai katonacéletről vagy a szabadságharcos múltból merítse.

2./ Menetdalra vagy lírai dalra

amely témáját a mai katonacéletről meríti és kifejezi Néphadseregünk harcosainak hazaszeretetét, harcos optimizmusát. A dal legyen alkalmas a széles tömegek közötti népszerűsítésre. Csakis szöveggel rendelkező dalok küldhetők be zongorakísérettel, vagy anélkül.

3./ Fuvószcenekari menetindulókra a következő fegyvernemek részére:

a/ gyalogos, b/ páncélos, c/ tüzér, d/ repülő.

A menetindulók triós dal-formában írójának és hangulatukban, jellegükben fejezzék ki az illető fegyvernem sajátosságait. A pályaműveket zongorakísérettel formájában kell beküldeni. A bizottsági elbírálás után pályadíjat nyert induló szerzője köteles művét fuvószcenekarra hangszerelni és a hangszerelt példányt a pályázat eredményének kihirdetésétől számított 15 napon belül a Honvédség Háza parancsnokságának átadni.

Pályázati feltételek:

A pályázat összes ágában a beküldési határidő szeptember 15.

Az eredményhirdetés napja: a Néphadsereg Napja: szeptember 29

A pályaműveket jelcímmel ellátott borítékban a következő címre kell elküldeni: Honvédség Háza parancsnokság Bp.V. Veres Pálné-u.1. A boríték felső bal sarkában fel kell tüntetni, hogy a mű milyen pályázatra vonatkozik /egyfelvonásos, dal, fuvószcenekari induló/. A jelcímmel ellátott borítékban, külön borítékba zárva el kell helyezni a pályázó nevét és lakhelyét, ha honvédszenély, alakulatának postafiók szénát.

Pályadíjak: 1./ Egyfelvonásos szindaraboknál I. díj 2.000 Ft., II. díj 1.500 Ft., III. díj 1.000 Ft. 2./ Menetdalra vagy lírai dalra I. díj 3.000 Ft., II. díj 2.000 Ft., III. díj 1.000 Ft., amely felelő részben a zeneszerzőt, felelő részben a szövegíróét illeti. 3./ Fuvószcenekari indulókra fegyvernemenként I. díj 3.000 Ft., II. díj 2.000 Ft.

A díjnyertes művek a pályadíj kifizetésével a honvédelmi minisztérium tulajdonába mennek át. A honvédelmi minisztérium fenntartja magának a jogot, hogy a pályadíjat nem nyert, de megválasztott műveken változtatásokat hajtson végre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1951. július 28.

6 óra 40 perc

Pest-megyei kulturotthonok a mezőgazdasági munkák és a begyűjtés sikeréért

i M/Fd/HK FT Ni 3,4

/MTI/ Az aratási munkák, a cséplés és a begyűjtés sikeréből jelentős mértékben veszik ki részüket a Pest-megyei kulturotthonok is. A kulturotthonok igazgatói és a népnövelési ügyvezetők már június közepén megbeszélték ennek az időszaknak a kulturmunka területén jelentkező problémáit. A kulturotthonok brigádjai ennek megfelelően készültek fel jövő feladataikra. Ének-, tánc-, színjátszó, könyvismergető-, diavetítő-, filmvetítő- és rádióbrigádok alakultak, számuk meghaladja a félezeret. A brigádok szervezése terén Cegléd 4c, Nagykőrös pedig 3c brigáddal jár az élen. Szentendre, Vác és a dabasi járás kulturesportjai ezen a téren meglehetősen lenaradtak.

A brigádok a kulturotthonokból, tanyákon pedig a kulturszobákból indulnak utjukra. A földeken dolgozó parasztek részére rövid műsorokat adnak, s ezek keretében nemcsak az élenjárókat és a hátul kullogókat énekelik meg, hanem ismertetik a fontosabb rendeleteket is. A diavetítő- és film-brigádok a kulturotthon gépjével utcái vetítéseket tartanak az esti órákban, s a kulturotthon rádióját vagy gramofonját elviszik a jó eredménnyel dolgozó, a begyűjtésben kitűnt dolgozó parasztek lakására, ilyenformán jutalmazva meg őket a kiváló eredményekért. A brigádvezetők hetenként beszélik meg az elmúlt hét tapasztalatait, a műsorok összeállítását és ennek alapján készítik el a jövő heti terveket, az új rigmusokat. Vasárnaponként is utaznak a brigádok és a szomszédos községeket látogatják meg.

Munkájuk eredményeképpen nemcsak az aratási munkák gyorsultak meg, nemcsak a begyűjtés üzeme kapott nagyobb lendületet, hanem tovább szélesedett a kulturotthon-mozgalom is. Új kulturotthonok egész serege épül társadalmi munkával, s a meglévők is tovább bővülnek és szépülnek. Törökbálint község dolgozói például kétszáz-ezer forint értékű társadalmi munkával bővítik kulturotthonukat. A kulturesportok munkájának sikere így kétszeres: az aratás és a kultúra területén egyaránt jelentkezik. /MTI/

1952-re elkészül a Váci-uti középnyárak ipari tanuló iskolája és tannéhelye

i Tom/Jnc/HK NL K 4,3

A Középülettervezési Iroda tervei alapján építik a Váci-uti középnyárak ipari tanulóinak husztantermes iskolával egybekötött tanuló-otthonát. Az iskola mellett ötszáz-személyes tannéhely is készül, ahol a tanulók gyakorlatban sajátíthatják majd el a különböző vasipari szakmák ismereteit. Az otthon négyszáz személyes éttermet, kulturtermet, konyháuzemet is kap. Az építkezést 1952-re kell fejeznie be. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B l c . kiadás 1951. július 28.

6 óra 45 perc

Mezőgazdasági hírek

6 Vil Kö/TI/HK MI Ni 3

A Baranya-megyei bolyi gépállomás "Csillag"-brigádjának dolgozói a cseplőgépekre táblát erősítettek, amelyre felírták minél többnek a dolgozó parasztnak a nevét, akik jól teljesítik a beadást. Legutóbb Kner Márton kilenchorras középparaszt neve volt a versenytáblán, aki kötelezettségén felül négy házsa gabonát adott be. Másnap Balogh Sándor középparaszt szerűjén csépeltek. Amikor Balogh Sándor meglátta a felírást, elhatározta, hogy ő sem marad el szomszédja mögött, még aznap 542 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét és estére már az ő neve is felkerült a versenytáblára.

X X X

A villányi járás DISZ-fiataljai is bekapcsolódtak a kukorica és a napraforgó pótbeperzésébe. A napokban hat község, Vorkány, Ujpetre, Villány, Magyarboly, Kislippó és Lippó határában fejezték be a pótbeperzést. A DISZ-fiatalok példája nyomán most az uttorók is megalakították a pótbeperző brigádokat. A járás fiataljai szerda estig több mint ötszáz hold kukorica és mintegy 150 hold napraforgó földön végezték el a pótbeperzést.

X X X

Hajdu-Bihar megyében az elmúlt hetekben különösen meggyorsult a szénabegyűjtés üteme. Egy héttel ezelőtt még 77 százalékos volt a megye begyűjtési átlaga s július 26-ra már 107 százalékra teljesítették egész évi előirányzatukat. A szénabegyűjtésben a legjobb község Körösszakál, 344 százalékos évi tervteljesítéssel. Biharnagybajon 302, Dancsháza 273, Biharkeresztes 272 százalékra teljesítette szénából beadási kötelezettségét.

X X X

Szabolcs-Szatmár megye dolgozó parasztjai másodvetési tervüket július 25-ig 268 holddal túlteljesítették./MTI/

Röplabda sertésbőr hulladékból

i gyr/Ha/HK Kné K 3,2

A dolgozók tömege bekapcsolódása a sportba sokszor nehézségek elé állította a sportszergyártást, nem tudott minden igényt kielégíteni. Így az import duraxból készült röplabdából sem gyártottak annyit, amennyire szükség lett volna. A Pesterzsébeti Sziggyártó KTSZ ujitása hozzájárul röplabdatermelésünk emeléséhez. Az ujitás alapján sertésbőr-hulladékból kitűnő minőségű röplabdát lehet készíteni./MTI/

V
- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1951. július 28.

11 óra 15 perc

Fejér-megye dolgozó parasztasszonyai

i Vid U/Fd/PE Kö Ni 2,2

derekasán kiveszik részüket a nyári munkákból. A néprevelők közt sok parasztasszony van, aki ügyes ötletekkel, meggyőző érvekkel igen szép eredményeket ért el a begyűjtés terén. Enyingen Horváth Gyuláné cséplőgépellénőr versenyre hívta ki Vosánszki János cséplőgépellénőrt. Horváthné több néprevelő asszonytársával együtt felkereste azokat a dolgozó parasztokat, akik az ő cséplőgépével csépelik el gabonájukat, és megbeszélte velük a behordás és begyűjtés feladatait. Munkájuknak megvan az eredménye: Enyingen meggyorsult a behordás üteme.

Nagylókon Sipos Andrásné máris száznegyven százalékra teljesítette beadási kötelezettségét. Cecén özv. Szakács Józsefné neve 485 százalékos teljesítéssel került a községi versenytáblára. Dinnyésen Müller Istvánné tűnt ki 248 százalékos beadásával. /MTI/

Huszonegyórás előnyt szereztek az ózdi békekohó átépítői

i Vid Hné K 4,3

Az ózdi kohászati üzemek 3-as számú nagyolvasztójának átépítői nevet adtak a hatalmas kohónak. A kohót, amely békés népünk, szocializmust építő országunk számára a nélkülözhetetlen vasat adja, "Békekohónak" nevezték el.

A Békekohónál óráról-órára szebbnél-szebb eredmények születnek. A munkában példát mutat Zabari István brigádja. A brigád a bontásnál 420 /négy százhusz/ százalékos eredményt ért el.

Szabó László és Boltász Béla villanyszerelők 240 /kétszáznegyven/ százalékos teljesítéssel versenyeznek. Bajusz István karbantartó lakatos brigádja a vízár megemelését négy és fél óra helyett két óra alatt végezte el, így 255 /kétszázötvenöt/ százalékos eredményt ért el. Knyaskó István és brigádjának az állványzat építésénél 172.8 /százhetvenkét egész nyolc tized/ százalékos a teljesítése.

A nagyszerű munkalendület eredményeként az ózdi békekohó átépítői 21 órás előnyben vannak tervükkel szemben. Az előny 150.000 /százötvenezer/ forint értékű több nyersvastermelést tesz lehetővé. /MTI/

4

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1951 július 28

11 óra . 15 perc

Budapestre érkezett a Szlovák Állami Népi Együttes

t D/Jné/Hné FT K 4,4

Szombaton reggel Budapestre érkezett a Szlovák Állami Népi Együttes. Az együttes fogadására a Keleti pályaudvaron megjelentek: Majlát Jolán, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtájkára, Csillag Miklós, a népművelési minisztérium főosztályvezetője, Széll Jenő, a Népművészeti Intézet igazgatója, Hámos György, az Országos Bóketanács képviselőjében, továbbá a külügyminisztérium, a Szabadságharcos Szövetség, a Honvéd Központi Művészegyüttes képviselői és az Állami Népi Együttes vezetői. Megjelent a pályaudvaron Stefan. Major budapesti csehszlovák követ és Jaroslav Musilek, a csehszlovák követség attaséja is.

Az együttes tagjait megérkezésükkor Majlát Jolán üdvözölte a Kulturkapcsolatok Intézetének nevében, majd Vladimír Huska, az együttes vezetője mondott köszönetet a baráti fogadtatásért. - Nagyon örültünk annak, - mondotta a többi között - , hogy első külföldi utunk a népi demokratikus Magyarországra vezet és viszonzhatjuk a Magyar Állami Népi Együttesnek hazánkban tett sikeres szereplését. Azt szeretnénk, ha magyarországi szereplésünk olyan emléket hagyna vissza a magyar dolgozók szívében, mint amilyen szeretettel Csehszlovákia dolgozói gondolnak vissza a magyar együttesre.

x x x

A Szlovák Állami Népi Együttes első ízben szombaton este nyolc órakor a margitszigeti Szabadtéri Színpadon lép fel Budapest dolgozói előtt. /MTI/

Augusztus 20-ra elkészül a dunapenteloi víztorny

i Ta/Jné/Hné KÖM NL K 4,4

Sudáran emelkedik ki Dunapentelén, az épülő szocialista város házsorai közül, a negyven méter magas víztorny épülete, amely nemcsak az ország legmagasabb víztornya lesz, hanem az épülő békeműnek is a jelenlegi legmagasabb pontja. Tetejéről belátni öt éves tervünk legnagyobb alkotásának építkezéseit: a magára emelkedő háztömböket, új utcasorokat, az új betonutak fehérén világító csíkjaikat, az egyre sürűbb vasuti sínpárokat, a Dunai Vasmű épülő műhelyeit, a Vasmű és a város között létesítendő erdő zöldelő esőcsatornákat.

A víztorny építése már a befejezéshez közeledik. Most a legtetején végzik az építési munkálatokat és a dolgozók felajánlta, hogy Alkotmányunk ünnepére szerelésre készen átadhatják a víztornyot rendeltetésének, hogy aztán a Vasmű és a város dolgozóit állandó friss, hidegvízzel láthassa el. /MTI/

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1951 július 28

11 óra 50 perc

A műszaki tudomány a vállalatok teljesítésének szolgálatában

1 Vid Szil/TI/Hnó SL K 4,4

A MESZHART-szénbányák dolgozói az ötéves terv második évének első felében lemaradtak a feltérési terv teljesítésében. Csak 97.7 /kilencvenhét egész hét tized/ százalókra hajtották végre az elővájási és egyéb feltérési előirányzatot. A dolgozók elhatározták, hogy Alkotmányunk ünnepéig behozzák lemaradásukat. A műszaki vezetők megvizsgálták a feltérési munkák eddigi menetét, tanulmányozták az idevágó szovjet tudományos szakirodalmat és kidolgozták a feltérési és elővájási tervek végrehajtásának módosítását.

A lemaradás oka egyrészt a munkaerőhiányban, másrészt az ereszkékben előforduló vízbetörésekben található. A munkaerőhiány leküzdéséről a pártszervezetek gondoskodnak. Megjavítják a felvilágosító munkát, csökkentik az igazolatlan mulasztások számát. A vízbetörések gyors felszámolását a műszakiak vették kezükbe. Megállapítják, hol várható vízbetörés. Ezekre a helyekre szivattyukat állítanak s rövid idő alatt víztelenítik az ereszkéket. A gázkitöréses bányauzemekben a provokációs repesztések végrehajtása okozott sok gondot. Ezekon a helyeken csak akkor kerülhetett sor provokációs repesztésre, amikor a bányában már senki nem tartózkodott. A műszakiak most készítik elő a zárt ajtók mögötti provokálást. Így ugyanis műszak közben is lehet repesztetni. A lemaradás behozását az is elősegíti, hogy a robbantásokhoz minden műszakban lövestert állítanak és közös repesztőállomásokat létesítenek.

Az ajkacsingeri Jolán-aknán és Felsőcsingerben nem egységes módszerrel végezték a fejtési munkákat. Ennek következtében lehetetlen volt a központositás és az egységes munkaszervezés. A Jolán-aknai dolgozók a nehézség leküzdésére új lejtősaknút telepítettek. Az új akna üzembehelyezésével fokozódik a bánya termelése, megkétszereződik a csillék kihasználása s mindezek eredményeként hamarabb teljesíthetik felajánlásukat: ötezer tonna szén terven felüli kitermelését. Az új akna egyben arra is lehetőséget nyújt, hogy eredményesen alkalmazhassák a szovjet üzemszervezési tudomány tapasztalatait és utmutatásait az ajkacsingeri viszonyokra. Felsőcsingerben a rendszertelen fejtés felszámolására a csoportos omlasztásos kamrafejtést vezették be a műszakiak. Az új rendszerrel a csapatok dolgozóinak fejenkénti teljesítménye a februári 5.8 /öt egész nyolc tized/ csillérről 8.5 /nyolc egész öt tized/ csillérré emelkedett. A dolgozók munkáját megkönnyíti a csoportos omlasztásos kamrafejtésnek az a tulajdonsága is, hogy egyszerre két munkahelyen lehet dolgozni, tehát soha nem vész kárba idő. Amíg az egyik kamrában rakodnak, addig a másik kamrában furnak, robbantanak és biztosítanak. Az egyik csapatban Plank István hatfőnyi brigádja ezzel a módszerrel 3-3.5 /három-három és fél/ tonna szenet termel műszakonként terven felüli./MTI/

R₁

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951 július 28

11 óra 55 perc

A Tánicsics Bőrgyár művezetői "Minőségi élüzemmé" fejlesztik a gyárat
i Rné/Vi/Hné Kné K 4,4

A Tánicsics Bőrgyár művezetői augusztus 20-a tiszteletére vállalták, hogy a gyárat "minőségi élüzemmé" fejlesztik. Ugy dolgoznak ennek érdekében, hogy a Tánicsics Bőrgyárból kikerülő bőrárú az országban elfogadott szabványnak megfelelő minőségű legyen.

A minőség megjavítására a talpgyári művezetők a megszokott, cserző és kikészítő részlegben az előírt gyártási módszereket pontosan betartják, szorosan együttműködnek a minőségellenőrökkel, az anyagot pontosan kimérik.

Azok a bőrök, amelyeket műcserző anyaggal cseréznek, hőérzékenyek, ezért a hőmérsékletet naponta többször mérik. A cserlő tannintartalmát állandóan vizsgálják. Együttműködnek a laboratóriummal is és ha a legkisebb hibát észlelik, azonnal kijavítják.

A boxműhelyben a művezetők a bőrök minőségét újabb eljárások alkalmazásával javítják. Jobban kimossák a bőröket mint azelőtt, a festékbe több kötőanyagot tesznek, jobb alapfestést adnak és a festéket erősebben beledörzsölik a bőrbe. Ezzel megakadályozzák a festék lepergését és leoldódását.

Ugyancsak ennek a műhelynek vezetői többhónapos adatgyűjtés, megfigyelés után megállapították, hogy a különböző bőrfajtához mennyi festéket kell felhasználni, hogy se túlfedés /ha túl sok a festék/, me elégtelen fedés ne forduljon elő. Az így megállapított festéknorma alapján vállalták a dolgozók, hogy az eddig újabb festékeszítésre visszaadott bőrök számát ötven százalékkal csökkentik. /MTI/

A Szegedi Textilkombinát blokkmesterei egymással versenyezve harcolnak a "Minden orsó peregjen" mozgalom sikeréért

i Li/Bin/Hné Kné K 4,4

Az elmúlt tíz nap eredményei alapján a Szegedi Textilkombinát vezet a könnyűipari üzemek augusztus 20-i versenyében. Az üzem dolgozóinak nyolcvan százaléka teljesítette már az Alkotmány ünnepe tiszteletére tett felajánlását.

A vállalatok teljesítését, illetve túlteljesítését nagymértékben elősegíti a "Minden orsó peregjen" mozgalom, amelyhez a Textilkombinát dolgozói is csatlakoztak. A csatlakozás után a három szakmánya blokkmesterei versenyre hívták egymást az álló orsók számának csökkentésére. Januárban még egy-egy szakmában naponta száznál több orsó állt. A blokkmesterek közötti verseny kezdete óta a művezetők még gondosabban javítják a gépeket, még jobban ügyelnek a kis hibákra is. Nyomban kijavítják azokat és így a "Minden orsó peregjen" mozgalom keretében komoly sikereket értek el az állóorsók számának csökkentése terén: ebben a hónapban átlag harmincyelcsera csökkent egy-egy szakmában az álló orsók száma.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951 július 28

11 óra 55 perc

A Tánicsics Bőrgyár művezetői "Minőségi élüzemmé" fejlesztik a gyárat
i Rné/Vi/Hné Kné K 4,4

A Tánicsics Bőrgyár művezetői augusztus 20-a tiszteletére vállalták, hogy a gyárat "minőségi élüzemmé" fejlesztik. Ugy dolgoznak ennek érdekében, hogy a Tánicsics Bőrgyárból kikerülő bőraru az országban elfogadott szabványnak megfelelő minőségű legyen.

A minőség megjavítására a talpgyári művezetők a megszokott, cserző és kikészítő részlegben az előírt gyártási módszereket pontosan betartják, szorosan együttműködnek a minőségellenőrökkel, az anyagot pontosan kimérik.

Azok a bőrök, amelyeket műcserző anyaggal csereznek, hőérzékenyek, ezért a hőmérsékletet naponta többször mérik. A cserlé tannintartalmát állandóan vizsgálják. Együttműködnek a laboratóriummal is és ha a legkisebb hibát észlelik, azonnal kijavítják.

A boxműhelyben a művezetők a bőrök minőségét újabb eljárások alkalmazásával javítják. Jobban kimossák a bőröket mint azelőtt, a festékekbe több kötőanyagot tesznek, jobb alapfestést adnak és a festéket erősebben beledörzsölik a bőrbe. Ezzel megakadályozzák a festék lepergését és leoldódását.

Ugyancsak ennek a műhelynek vezetői többhónapos adatgyűjtés, megfigyelés után megállapították, hogy a különböző bőrfajtához mennyi festéket kell felhasználni, hogy se túlfedés /ha túl sok a festék/, se elégtelen fedés ne forduljon elő. Az így megállapított festéknorma alapján vállalták a dolgozók, hogy az eddig újabb festékbeszórásra visszaadott bőrök számát ötven százalékkal csökkentik. /MTI/

A Szegedi Textilkombinát blokkmesterei egymással versenyezve harcolnak a "Minden orsó perogjen" mozgalom sikeréért

i Li/Bin/Hné Kné K 4,4

Az elmúlt tíz nap eredményei alapján a Szegedi Textilkombinát vezet a könnyűipari üzemek augusztus 20-i versenyében. Az üzem dolgozóinak nyolcvan százaléka teljesítette már az Alkotmány ünnepe tiszteletére tett felajánlását.

A vállalkások teljesítését, illetve túlteljesítését nagymértékben elősegíti a "Minden orsó perogjen" mozgalom, amelyhez a Textilkombinát dolgozói is csatlakoztak. A csatlakozás után a három szakmánya blokkmesterei versenyre hívták egymást az álló orsók számának csökkentésére. Januárban még egy-egy szakmában naponta száznál több orsó állt. A blokkmesterek közötti verseny kezdete óta a művezetők még gondosabban javítják a gépeket, még jobban ügyelnek a kis hibákra is. Nyomban kijavítják azokat és így a "Minden orsó perogjen" mozgalom keretében komoly sikereket értek el az álló orsók számának csökkentése terén: ebben a hónapban átlag harmincyelcsera csökkent egy-egy szakmában az álló orsók száma.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951 július 28

12 óra — perc

/A Szogedi Textilkombinát....folyt/ i Li/Bin/Hné Knó K

Az elért eredmények továbbfejlesztése érdekében a dolgozók következetesen harcolnak a legkisebb hibák megszüntetéséért is. Ezért egy kerekéken tolható oszlopot készítettek. Ha az egyik üzemszám gyengébb minőségű anyagot kap a másiktól, az üzemszám dolgozói nyomban felírják észrevételeiket, megjegyzéseiket az oszlopra és áttolják abba az üzemszámra, ahol a hibát elkövették. Az ott dolgozók jó munkával igyekeznek kiküszöbölni a hiányosságot, hogy mielőbb megírassák válaszukat az oszlopra. /MTI/

Egyéni és brigádversenyben növelik teljesítményeiket az EMAG női dolgozói
i SB/Vi/Hné SL K 4,3 70, /hetven/

A nőknek a termelésbe való fokozott bevonásáról szóló minisztériumi határozat óta új női munkaerő dolgozik az EMAG-ban. Az új nődolgozók öt lakatosátképzős és egy magkészítő-brigád alakítottak. Az Alkotmány évfordulójának tiszteletére az átképzős brigádok párosversenyre léptek egymással a teljesítmény növeléséért, a munkafegyelem szigorú betartásáért és jó tanulmányi eredmények eléréséért.

Jelenleg Nagy Károlyné lakatos-átképzős brigádja vezet a párosversenyben. A brigádtagok mindössze két hónapja dolgoznak a szakmában s máris átlag hetvenkét százalékot érnek el. Különösen jó munkát végez Herész Károlyné és Kovács Károlyné, akik a brigádtagok között folyó párosversenyben az első helyen állnak. A párosverseny eredményeképpen már több mint öt női átképzős önállóan dolgozik az üzemben. A gyár női munkavállalói kivívták a vállalat vezetői segítségét és a férfidolgozóknak megbecsülését. Eitzinger Ferencné, aki azelőtt betanított munkás volt, kiérdemelte, hogy a személyzeti osztály vezetésének felelős munkakörével bízzák meg. A szállítási osztály vezetőjét is egy nődolgozó, Rácz Ottóné végzi. A gyárban két női sztahanovista, Mayer Elené és Wurth Józsefné magkészítő munkája ugyancsak arról tanuskozik, hogy a női munkaerők megállják helyüket a termelésben és a békét vívott harcban.

Az új nődolgozók is jelentősen hozzájárulnak ahhoz, hogy a gyár békeharcosai az Alkotmány ünnepének tiszteletére a felajánlás szerint a harmadik negyedévben tizenöt cséplőgépet készítsenek tervén felül. /MTI/

Ujítás az importafrik pótlására

i Gyr/Fd/Hné Knó K 4 Máté Gyula, a kisujszállási osztályos. ktsz tagja, ujítást dolgozott ki, hogyan lehet csökkenteni, sőt idővel meg is szüntetni az importafrik használatát. Az ujítás alapján friss szalmából jóminőségű afrikpótlót lehet készíteni pácolási és kártolási eljárással. Az afrikpótló nem törik, nem porosodik, rugalmas. Nemcsak a kárptosiparban használható, de kötélfontásra is alkalmas. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951 július 28

12 óra 65^{perc}

Megkezdtek a győri kettős Rába-híd építésének előmunkálatait

i Vid Ta/Hm/Hné NL K 4,3

A győri kettős Rába-híd is elpusztult a háború során és most az eddigi ideiglenes fahíd helyett a régivel korszerűbb, szebb híd építését kezdték meg az öt éves terv második esztendejében. A tervhez szükséges mérési munkákat már befejezték és megkezdődtek a roncs-kiemelési munkák is. Nemrégiben érkezett Győrbe az építési munkálatokhoz a "Lánchíd" uszódaru, amely máris több mint ötven tonna roncsvasat emelt ki.

A kiemelt roncsokból a városi tanács építési osztálya már mintákat küldött Budapestre, hogy itt kivizsgálják, felhasználhatók-e az egyes alkatrészek az új híd építésénél./MTI/

A budapesti városi tanács közli,

VT & Hm/Hné K

hogy 1951 július 30 - augusztus 5-ig terjedő héten a husárujegyek "VII,30-VIII.5." hus- és hentesáru szelvényei érvényesek./MTI/

Filmbemutató a budapesti szovjet nagykövetségen

Küli & Hm/Hné FT K

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
J. D. Kiszjeljov, a Szovjetunió budapesti nagykövete, a budapesti szovjet nagykövetségen fogadást adott, amelynek keretében bemutatásra került Babajovszkij "Az aranycsillag lovagja" című regényéből készült új szovjet színesfilm. A fogadáson megjelentek Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára, az NDP Politikai Bizottsága Központi Vezetősége, valamint a kormány számos tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet több vezető személyisége, a baráti államok követségeinek vezetői és tagjai.

A film a Nagy Honvédő Háborúból visszatért egyik hős szovjet katonának a kolhoz fejlesztéséért, a villamosításért folytatott munkáját mutatja be.

A filmet a megjelentek nagy tetszéssel fogadták./MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1951 július 28

12 óra 45 perc

Időjárásjelentés

3. Hné/Hné K

szombaton délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti július 28-án,

Melegszik az idő

A szárazföldünket elborító hűvös levegő majdnem egész Európa felett nyugalomra jutott előnyomulásában, csupán a Fekete-tenger környékén és a Volgától északra fekvő területek felett, Norvégiában pedig egy újabb léghullám okoz esőzést.

Hazánkban pénteken néhány helyen, főként a Duna-Tisza-közén voltak kisebb zápprok, **zivatarok**. Cegléd, Nagyhörös 6, Szolnok 5 mm csapadékot jelentett. A hőmérséklet a Dunántulon 22-23, keleten 24-25 fokig emelkedett, szombaton reggelre országsszerte 13-16 fokig süllyedt.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2.2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1.7 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, a lig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: Változó felhőzet, egy-két helyen zápor, esetleg zivatar lehet. Mérsékelt, helyenként élénkebb északkeleti, keleti szél. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére vasárnap reggel: 14-17, délben 26-29 fok között. /MTI/

A Fővárosi Villamosvasut közli,

k Bp & Hm/Hné Ta Io

hogy a földalatti villamos Sztálin-uti átépítésével kapcsolatban július 30-án, 31-én, augusztus 1, 6, 7 és 8-án 21 órától üzemzárlatig szünetel a földalatti villamosvasut forgalma. Ugyancsak szünetel a forgalom augusztus 2-án, 3-án, : 9-én és 10-én 22 órától üzemzárlatig.

Ezen a négy napon 22 órától üzemzárlatig villamos viteldijjal V-jelzésű autóbuszjárat közlekedik a Hősök-tere - Szépművészeti Múzeumtól a Vörösmarty-téri földalatti vasut végállomásáig. /MTI/

Munkaerőtartalékok Hivatala hírei

k § Hné Io

Építőipari Vállalatok budapesti és vidéki munkálataikra keresnek segéd munkásnak férfiakat és nőket:

Madarász-u. 22. sz. alatt: Budapesti Magasépítő Vállalat, Lágymányosi Gyárépítő Vállalat, Vizóépítő Vállalat.

Nagyfuváros-u. 18. sz. alatt: Kőbányai Középítői Vállalat, Budapesti Egyesült Középítői Vállalat, Központi Lakásépítői Vállalat, Épületkarbantartó Vállalat.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1951 július 28

13 óra 35 perc

/Munkaerőtartalékok Hivatala hírei...folyt/ § Hnó Ie

Üllői-ut 15.sz.alatt: Magyar Gyárépítő Vállalat, MÁV Magasépítő Vállalat, Általános Lakásépítő Vállalat.

Ürömi-u.24.sz.alatt: Kőbányai Középitési Vállalat, Központi Lakásépítési Vállalat, Gyárkémény és Kazánépítési Vállalat.

Vállalatok keresnek budapesti és vidéki munkára férfi- és női segéd munkásokat:

Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalat budapesti munkára keres segéd munkásnak férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére a vállalat szállást biztosít. Felvétel: Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalatnál, Budapest VII., Madách Imre-tér 7.

A Solymári Téglagyár vidékről és Budapestről keres férfiakat segéd munkásnak. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást ad. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik kemencéből kihordást vállalnak, a vállalat a munkavállaló és családtagjai részére lakást tud adni. Jelentkezni lehet a Solymári Téglagyár munkaerőgazdálkodási osztályán, III. Külső Bécsi-ut.

Betonutépítő V. Kecskemét, Betonutépítő V. Sárospatak, Fővárosi Utépítő Bpest, Hidépítő V. Budapest Dob-u.74, Kőbányaipari V. Bpest Bajcsy Zsilinszky-u.16, MÁV Pályaépítő és Felújító V. Bicske, Kőzetfeltáró V. Isaszeg, Vasutépítő V. Bodajk, Vízépítő V. Diósgyőr, Vízépítő V. Kazincbarcika, Vízépítő V. Sajóbáony, 43.sz. Állami Építőipari Tröszt Lacháza, 42.sz. All.Ép.Tröszt Budapest, X. Gergely-u.8, 41.sz. Állami Ép. Ip. Tröszt Nagykovácsi, Dunamenti Magasépítő Dunapentele, Lágymányosi Gyárépítési V. Berente, Magyar Gyárépítési V. Inota, Sajószentpéteri Magasépítő V. Sajószentpéter, Kisterenyei Szénbánya Kisterenye, Komlói Szénbánya Komló, Nagybátonyi Szénbánya Nagybátony.

Magyar Államvasutak budapest-ferencvárosi osztálymérnök-sego állandó munkára felvesz férfi és női munkásokat. Jelentkezés: lehetőleg a reggeli órákban IX. Markusovszky-u.8.sz.alatt.

Szerelőipari Szigetelő Vállalat felvesz kubikosokat, kőműveseket, állványozókat férfi és női segéd munkásokat. Segéd munkásként földmunkára diákokat is felvesz. Jelentkezni lehet a vállalat központjában, Budapest VII., Wesselényi-u.4.sz. munkaerőgazdálkodási osztályán.

Fiúk és lányok 14-18 éves korig jelentkezhetnek vasipari tanulóknak!

Fiúk részére kovács, öntő, marós, lakatos, villanyszerelő, gyalus, kőszőrűsszakmába, lányok részére kovács és öntőszakma kivételével valamennyi vasipari szakmába van még felvétel. Jelentkezés: Budapesti kerületekben a Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, vidéki városokban a Tanács munkaerőgazdálkodási előadójánál, községekben pedig a községi tanácsoknál.

Építőipari tanulóknak jelentkezhetnek kőműves, vasbetonszerelő, épületlakatos, tetőfedő és burkolószakmákra 14-18 éves korig fiúk és lányok. Jelentkezés Budapeston Wesselényi-u.44.sz., Nyár-u.9., Práter-u.31. és Dohány-u.65.sz. alatti építőipari tanulóiskolában, vidéken

a helyi tanácsoknál, illetve a Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Vájár /bányász/ iparitanulóknak jelentkezhetnek 15-18 éves korig bányászok, ipari munkások és dolgozó parasztok fiai. Jelentkezés: Pestmegyei Tanács Munkaerőgazdálkodási osztályán, Városház-u.7.sz.alatt, vidéken a helyi tanácsnál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1951 július 28

13 óra 55 perc

Elutazásuk előtt Budapesten mutatkoznak be a VIT-en részvevő magyar művészegyüttesek és művészek

i HA/Fd/Hné FT K 4,2

A berlini Világifjúsági Találkozóán részvevő és a nemzetközi kulturversenyen induló magyar művészegyüttesek és szólista művészek elutazásuk előtt bemutatják műsorukat a magyar dolgozóknak. Az együttesek bemutatkozása kedden, július 31-én este 8 órakor lesz a margitszigeti Szabadtéri Színpadon. A Magyar Állami Népi Együttes ének- és zenekara, táncegyüttes, a Munkaerőtartalékok Központi Együttese, a Békéstarhosi zenei gimnázium ének-kar, a Tápói Népi Együttes, a Győri Uttörő-Zenekar, a Szorbathelyi Uttörő-énekkar és az Ozdi Uttörő-táncsoport ad számot felkészültségéről. A műsor keretében fellép Operaházunk két kiváló szólótáncosa, Kovács Nóra és Rab István, akik szintén a VIT nemzetközi kulturversenyének részvevői.

A nemzetközi versenyen induló fiatal muzsikusközpont hangversenye hétfőn, július 30-án este 8 órakor lesz a Bartók Béla zene-teremben. Az esten Berei Mária, Serhát Zsuzsa, Gáncs Edit, Mátyás Mária, Szecsődi Irén és Vásárhelyi Endre énekművészek, Sebők György és Zemplényi Kornél zongoraművészek, Kovács Dónes és Veres Antal hegedűművészek szerepelnek. Kísérőik: Hajdu István és Kulka János./MTI/

Meghosszabbítják a József Attila-pályázat határidejét

k MISz VI Hné E K

A József Attila szépirodalmi pályázat befejezéséhez közeledik. A magyar dolgozó nép fiatal tömegével küldik költeményeiket, novelláikat, regényeiket, melyeknek megírására a felszabadult új magyar élet, a szocialista építés nagy munkája ihlette meg őket. Sok pályázó kívánsága, hogy a pályaművek beküldésének határidejét szeptember 15-ig hosszabbítsák meg. A legjobb regények, ifjúsági regények jutalmazására tízezer forinttól lefelé öt-öt díjat tűztek ki.

A legjobb novellákat ötszáztól kétezer forintig, ugyanakkor öt díjjal jutalmazzák. Az egyfelvonásos jelenetek beküldői közül a tíz legtehetségesebbet ötszáz-háromezer forintig díjazták. Az egyénekenként öt verssel pályázók közül a legjobbnak minősülő költők között kétszáz-ezer forintig ugyanakkor tíz díjat osztanak ki.

A pályaműveket "József Attila"-pályázat felirással a Magyar Írók Szövetsége nevelési osztályának /Budapest, VI. Gorkij-fasor-10./ alá kell beküldeni. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951 július 28

14 óra 20 perc

Bács-Kiskun megye az élen a megyék gabonabegyűjtési versenyében

k É L M § H n ó K ő K

/MTI/ Az időjárás jelentékenyen hátráltatta ország-
szerte a beadási- és cséplési munkákat. Ennek ellenére - elsősorban
a falusi pártszervezetek megnövekedése, a felvilágosító munka megjavulása,
továbbá a helyi tanácsok és Társadalmi Bizottságok javuló munkája eredmé-
nyeképpen - a begyűjtés országszerte erőteljesen megindult. A begyűjtés
fokozódó lendületét mutatja, hogy a héten csak a zirci napon több, mint
1700 vagon kenyér- és takarmánygabona gyűlt be a földművesszövetkezeti
raktárakba.

A begyűjtési verseny lendülete is fokozódott s az
elcsépeelt gabonának a géptől mindjárt a begyűjtőhelyre történő szállí-
tása, valamint a törvényes kötelezettség maradéktalan teljesítésén fölül
minél nagyobb gabonafeloslegék beadása - egyre szélesebb mozgalommá vá-
lik dolgozó parasztságunk körében. A megyék begyűjtési versenyében, az
évi gabonabegyűjtési terv teljesítése terén a július 23-i állapotnak
megfelelően kialakult rangsor a következő:

1. Bács-Kiskun	15.8	százalék	11. Szolnok	6.9	százalék
2. Csongrád	12.4	"	12. Fejér	6.3	"
3. Szabolcs-Szatmár	11.6	"	13. Győr-Sopron	5.4	"
4. Pest	11.1	"	14. Komárom	4.8	"
5. Baranya	9.7	"	15. Zala	3.8	"
6. Tolna	9.1	"	16. Borsod-A-Z.	3.5	"
7. Hajdu-Bihar	8.1	"	17. Vas	2.3	"
8. Békés	7.5	"	18. Nógrád	2.2	"
9. Heves	7.5	"	19. Veszprém	2	"
10. Somogy	7.5	"			

Eszerint évi gabonabegyűjtési tervének 15.8 /tizenöt
egész nyolc tized/ százalékos teljesítésével első helyre került Bács-
Kiskun megye, amely a legelső között fejezte be a békearatást is. Bara-
nya megye, amely Bács-Kiskunnal ugyancsak egy időben végzett az aratás-
sal, 9.7 /kilenc egész hét tized/ százalékos, kevésbé kielégítő ered-
ményrel az 5. helyre szorult. Hajdu-Bihar, a tavalyi begyűjtési verseny
megyei győztese, az idei begyűjtési verseny megindulásakor egyelőre
csak a hetedik helyet tudta elfoglalni. Ugyancsak leszorult Békés- és
Szolnok, amelyek tavaly második, illetve harmadik helyen végeztek a me-
gyék versenyében.

A megyék kialakuló versenyében a legutolsó Nógrád- és
Veszprém megye, alig két százalékos, nagyon alacsony teljesítménnyel. Az
elcsépeelt gabonamennyiségnek csupán 12-13 százalékát gyűjtötték be,
Zala megyében is az elcsépeelt kenyér- és takarmánygabonamennyiségeknek
eddig még kisebb hányada, mindössze 8.5 százaléka gyűlt be. Ez azt mutat-
ja, hogy a nem kielégítő felvilágosító munka következtében a "géptől a
begyűjtőhelyre" mozgalom, a dolgozó parasztek egyéni versenye még mindig
nem vált tömegmozgalommá.

/Folyt.köv./

NTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1951 július 28

14 óra 40 perc

/Bács- Kiskun megye....1.folyt/ ÉLM § Hnó Kö K

Komoly lemaradás van nem egy megyében a takarmányárpa begyűjtésénél, pedig köztudomású, hogy árpánál a termés mennyiség 15 százaléknak kötelező beadása minden mást megelőz, tehát megelőzi a vetőmag- és takarmány-szükséglet biztosítását is. Számos községben a helyi tanácsnál megalkuvásból nem szereznek érvényt elég eréllyel a begyűjtési törvény idevontkozó rendelkezéseinek. Ez a magyarázata annak, hogy a gabonabegyűjtési versenyben első helyen álló Bács-Kiskunmegye eddig mindössze: 7.7 százalékát gyűjtötte be az elcsépeelt árpamennyiségnek. Pest megye 7.8, Baranya 7.4, Fejér pedig csupán 5.6 százalékát gyűjtötte be.

A járási begyűjtési versenyben első: a szegedi, kiskunfélegyházi és a nyirbátori járás, - utolsók a szarvasi-, csurgói- és sásdi járás.

A községek párosversenyében legjobb eredményt érték el: Kelebia község, évi gabonabegyűjtési tervének 131, Kismaros 118, Szamostatárfalva szövetkezeti község 114, Ocsárd 79, Kömpöc 77 százalékos teljesítésével.

A földművesszövetkezetek begyűjtési versenyében elenjárnak a kömpöci, kismarosi és biri földművesszövetkezetek.

A legjobban teljesítő termelőszövetkezetek a következők:

1./A nyirbogáti "Kossuth Termelőszövetkezet" 7920 buza-kilogrammos köteletségével szemben 73.027 buza-kilogrammot adott be, kenyérgabonabeadási kötelezettségét 922 százalékban teljesítette.

2./A dorogi "Szabadság" Tszcs kenyérgabonabeadási kötelezettségét 342,

3./a budapest-soroksári "Vörös Október" 225,

4./a balatonszársói "Béke" 195,

5./a rajtai "Dózsa" 119 százalékkal teljesítette tul.

A dolgozó parasztek egyéni begyűjtési versenyében az eddig beérkezett jelentések szerint legkiválóbb eredményt érték el a következők:

Romsits Albert szakmári kétholdas dolgozó parasztek, kenyérgabonabeadását 1500, a takarmány beadását 200 százalékban teljesítette. Pincés László/háromholdas, Bükkábrány/, kenyérgabona 1350 százalék, takarmánygabona 115 százalék. Bodó Benjámín/háromholdas, Tiszadob/ kenyérgabona 1028, takarmány 277 százalék. Jenci János/négyholdas, Alberttírsa/, kenyérgabona 933, takarmány 100 százalék. Sárdi Mátvás/háromholdas, Miklósi/ kenyérgabona 810, takarmány 200 százalék. Özv. Bodnár István/tízholdas középparasztek, Szabolcsveresmart/ kenyérgabona 500 százalék, 21.14 mázsával adott be több kenyérgabonát, mint kötelezettsége. Fertetics János/hatholdas, Győrszentiván/ 7.49 mázsával adott be több kenyérgabonát, 497 százalékkal teljesítette. Bán Lajos /Somogyiszili hatholdas/ 17 mázsával teljesítette tul kenyérgabonabeadási kötelezettségét. Özv. Béres Miklósné /12 holdas, Nyirpazony/ 19.13 mázsával teljesítette tul törvényes kötelezettségét. 425 százalék. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951 július 28

14 óra 5¹/₂ perc

/Bács-Kiskun megye2.folyt/ÉLM § Hnó Kö K

Bors István /hatholdas Miklósi /telteljesítés: 10.51 mázsa kenyérgabona. Huszár Ferenc /nétholdas, Nagyberény/ telteljesítés: 9.5 mázsa kenyérgabona. Forró Lajos /nyolcholdas, Bácsalmás/ 550 kilóval több kenyér- és takarmánygabonát adott be. Id. Angyal Péter / kilenholdas, Köröstetétlen/ kenyér- és takarmánygabonabeadás telteljesítése: 281 százalék. Sallai Lajos /19 holdas középparaszt/, a turkovei I. típusu "Kassuth" tszes tagja/, 21 mázsa kenyérgabona helyett 49.58 mázsa kenyérgabonát adott be, - beadási kötelezettségét 203 százalékban teljesítette tul. K. Kiss Antal /11 holdas, Bugac/ telteljesítés: 12 mázsa, 570 százalék. Gál István /nyolcholdas, Hajós/ kenyérgabonabeadás 210 százalék, takarmánybeadás: 120 százalék. Olasz József /12 holdas, Borsodivánka/ 10.25 mázsával több kenyérgabonát adott be az előirt kötelezettségénél. Takarmánybeadási kötelezettségének telteljesítése: 120 százalék.

Eddig 2518 azoknak a dolgozó kis- és középparasztoknak a száma, akik 200 százalékon felül teljesítették tul törvényes kenyérgabona- és takarmánybeadási kötelezettségüket./MTI/

Szabotálnak, feketén csépelnek a kulákok

ö Vid U/HK/Hnó Mi K 4,2

Amilyen ütemben fokozódik a terménybeadás ország-szerte, olyan mértékben nő a kulákok dühe s egyre elkeseredettebben törnek a nép kenyérére. Dolgozó parasztságunk azonban leleplezi ezeket az ellenséges kártevőseket és a bűnösök elnyerik méltó büntetésüket. A kulákok fekete cséplőseinek egész sora kerül a dolgozó nép ébersége folytán napvilágra. Így a komárommegyei Cséven Juhász István cséplőgéptulajdonos Haros Ferencnek 78 kiló búzát, 109 kiló rozst és nyolc kiló árpat csépelte el feketén. Téth János sárszentmiklósi kulák, cséplőgéptulajdonos összejátszott a cséplési ellenőrrel, úgy hogy az ellenőr rokonánál cséplés közben 250 kiló gabonát az ocsu közé eresztett. Id. Pálfai János adonyi kulák engedély nélkül kézzel csépelte.

Sok helyen mindjárt fel is használják a kulákok a dolgozó néptől elloptott gabonát. Karcsa községben Geese József kulák négy kéve búzát feketén csépelte el és feletette az apréjósággal. Példáját követte Untener Józsefné szóphalmi kulákasszony és két kéve búzát etetett fel a baronfiakkal.

Ugyanitt Szuettia János 32-holdas kulák többszöri figyelmeztetés ellenére megvárta, amíg gabonája tulérik, és csak akkor kezdett el aratni, hogy nagyobb legyen a szenvedés.

Hindogyik kártevő kulák ellen azonnal megindult az eljárás./MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1951. július 28.

14 óra 50 perc

Somogy megye békebizottságának vándorzászlója Kisbarátapátihoz került

Vid % Ró/Hm Mi K 3,2.

Háromfa községtől Kisbarátapáti község dolgozó parasztsága nyerte el a megyei békebizottság vándorzászlóját.

A község 1100 hold kalászosát 8 nap alatt aratta le. Az aratással egyidőben azonnal megkezdték a tarlóhántást, amit már 75 százalékra elvégeztek. A másodvetési előírányt 70 százalékánál tartanak. Nem maradnak el a terménybeadásban sem. Szénabeadási kötelezettségüket eddig 112 százalékra teljesítették. A tojásbeadásban mutatkozó lemaradásukat a népnevelő munka megerősítésével néhány nap óta kezdik behozni. 50 százalékról már 70 százalékra emelték fel beadásukat. A gabonabeadásban példát mutató dolgozó parasztokat dícsérő oklevéllel tüntették ki. Ezek között van a Magyar Dolgozók Pártjának négy tagja: Fazekas István 5 holdas, aki 307, Szentgyörgyi Ferenc 7 holdas, aki 197, Polgár János 6 holdas, aki 209 és Tarr Kálmán 4 holdas, aki 176 százalékra teljesítette hazafias kötelezettségét. Oklevelt kapott Papp József 18 holdas középparaszt is, aki 132 százalékban tett eleget előírászatának. /MTI/

Nagy örömmel fogadják a szabolics-szatmári dolgozó parasztok az iparcikk-vásárlási utalványokat

Vid Ró/Hm Mi K 3,3.

N y i r e g y h á z a

Matyasovszki József hat holdas orosz kisparaszt kiesé-
pelt gabonájából csak a fejadag, a vetőmag és az örlési kedvezmény-
nyel örölhető rész került fel a padlásra. A többit a gép alól a föld-
művesszövetkezet raktárába szállította. 291 kilogrammos beadási kö-
telezettségén felül még 567 kilogrammot szállított be Matyasovszki
József "C" vételi jegyre. A gabonára a gyorsbeadási jutalommal és
a minőségi felárral szépen megnőtt. De a legjobban mégis a 350 fo-
rint értékű vásárlási utalványnak örvendett Matyasovszki.

- "Teljesítettem kötelességemet, nem feledkezett meg ró-
lam a nép állama sem, - mondotta a szövetkezeti boltban. Ahogy ön
vigyáztam minden szem gabonára, úgy vigyázott erre a bakancsra a gyú-
rimunkás; hogy minden szeg jól álljon benne. Így vagyunk mi egyek.
Én adom a kenyeret, ő meg a bakancsot".

Huczmann János, aki 320 kilogrammos beadási kötelezettsé-
gén felül 496 kilogramm kenyérgabonát adott be "O" vételi jegyre,
jutalmul 375 forint értékű utalványt kapott. Kóta Jón Kiszelely Menyhért
15 holdas dolgozó paraszt 645 kilogrammos beadási kötelezettségén
felül 910 kilogrammot adott be "C" vételi jegyre. 450 forint érté-
kű kedvezményes árut kapott. Kiszelyn kívül még 23 a beadásban pél-
dát mutató dolgozó paraszt kapott iparcikk vásárlására utalványt a
községben. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951 július 28

15 óra 45 perc

A Szlovák Allami Népi Együttes,

i D/Szl/Hné Ie 3,3 amely szombaton reggel érkezett meg Budapestre, 1949-ben alakult s első ízben a szlovák nemzeti felkelés ötödik évfordulója alkalmából rendezett ünnepeken, Gottwald elnök jelenlétében, a szlovákiai Zvolenban lépett fel. Az együttes tulnyomórészt népi táncosokból és énekesekből alakult, majd később kibővítésére széleskörű tehetségkutatót rendeztek Szlovákia falvaiban.

A 155 /százötvenöt/ tagu együttes műsorán népi táncok és népdalok szerepelnek, - mint például árvali pásztortánc, kelet-szlovákiai leánytánc, gyetvai mulatós, lakodalmos párnástánc, - a hatvankét tagu kórus ajkán Szlovákia különböző vidékeinek népdalai csendülnek fel, köztük azok a régi énekek, amelyeket az uri zsarnoksággal szembeszegülő szegénylegények daloltak.

* * *

A Szlovák Allami Népi Együttes először július 28-án, szombaton este a margitszigeti szabatéri színpadon mutatkozik be a főváros dolgozói előtt. 29-én, vasárnap este a X. kerületi Csajkovszkij-park megnyitőünnepségén, július 31-én pedig Dunapentelén lép fel. Augusztus 1-én Miskolcon, 3-án Csepelen, 5-én Tatabányán, 8-án Szegeden, végül 9-én Békéscsabán szerepel az együttes. /MTI/

"Ebbe a mozdonyba beládtuk szívünket és lelkünket" - A VIT tiszteletére terven felül elkészült mozdony átadásakor VIT-békeőrséget vállaltak a MÁVAG fiataljai.

i HA/Vi/Hné K 4,3

Szombat délután a MÁVAG üzemei ontották magukból a dolgozókat. Mindenki egyfelől sietett: a III-as kapu előtti térre, ahol a nemzetek zászlóival, virágcsokrokkal díszítve, mosolygó dolgozók sorfala között ott állt a VIT tiszteletére terven felül elkészült 424-es mozdony, amely a magyar VIT-küldöttség vonatát továbbítja Berlin felé. Nyolc hét kemény munkacsatája után, a nehézségek felett aratott győzelem tudatában, büszkén álltak körül a MÁVAG fiataljai a mozdonyt, amelyen fehér acéltábla hirdeti, hogy az öt világrész ifjúságának nagy ünnepe, a berlini Világifjúsági Találkozó tiszteletére készült.

Kiss József, a MÁVAG DISz-bizottságának titkára a hatalmas feladattal arányban álló lelkesedésről beszélt, amellyel az üzem dolgozói fáradalmat nem kimélve dolgoztak a nagyszerű felajánlás teljesítésén. Beszélt azokról, akik már az első héten, az anyagbeszerzés idején - a mozdony nagyjából készülő anyagokból készült - bizonyosságot adtak áldozatkészségükről. Köszönetet mondott mindazoknak, akik a mozdony részére szállított alkatrészek elkészítéséből az ország különböző üzemeiben, teljes szívvel kivették részüket. /Folyt.köv./ R.

MTI BELFÖLDI HIREK

25-
B. kiadás

1951 július 2 8 16 óra 15 perc

/"Ebbe a mozdonyba.....1.folyt/ 1 HA/VI/Hnó K 4,3

- A π jövő héttől kezdve a MÁVAG ifjummunkásai VIT-békeőrséget állnak s olyan eredményeket fognak elérni, amelyeneket azelőtt soha! - mondotta.

Az egybegyűlt sokszáz dolgozó hatalmas tapsa fogadta Kiss József bejelentését: "Igorjuk: mialatt legjobbaink Berlinben nyujtanak kezet a békéért küllő harcostársaknak, új és új munkagyőzelmekkel támasztjuk alá az ifju nemzedék boldog jövőjéért folyó küzdelmet."

Bc/Bc/Hnó Ezután Balogh Lajos, a MÁVAG pártbizottságának titkára az üzem dolgozóinak a Párt iránti szeretetéről és ragaszkodásáról beszélt. Ezt juttatták kifejezésre a VIT-mozdony elkészítésével és azzal is, hogy a dolgozók 94.7 /kilencvennégy egész hét tized/ százaléka vesz részt a munkaversenyben.

Weller Antal, a MÁVAG vezérigazgatója hangsúlyozta, hogy a gyár dolgozói azzal a hatalmas lendülettel indulnak harcba; további feladataik megoldására, amellyel az ifjak a VIT-mozdonyt elkészítették. HA/VI/Hnó

Ezután a sokszáz MÁVAG ifjummunkás nevében, a kik fáradtságot nem kímélve munkaidejük után, vasárnap is dolgozók nagyszerű felajánlásuk teljesítésén, s most büszkén és boldogan állják körül a Béke-találkozó hatalmas jelvényével díszített mozdonyt, Szabó Lajos csiszoló-ifjummunkás adta át alkotásukat a DISZ Központi vezetőségének.

Bc/Jné/Hnl A mozdonyt a MÁVAG ifjummunkásaitól Dénes István, a DISZ főtitkára vette át. Hangsúlyozta, hogy a magyar ifjuság örömteli várakozással, lelkesen várja a Világifjusági Találkozó megkezdését. Munkafelajánlásokkal, gyors aratással, a szocialista verseny fokozásával, jó felvilágosító munkával készül a világ... ifju békeharcosainak nagy seregszenléjére.

A felajánlások közül különösen nagyjelentőségű a MÁVAG ifjummunkásainak kezdeményezése - mondotta. A Világifjusági Találkozó előkészítőbizottsági ülésén hatalmas lelkesedéssel fogadták, amikor bejelentették a MÁVAG ifjummunkásainak felajánlását. Az egész világ ifjusága tud válllálástokról és várta, hogyan teljesítették.

Ez a mozdony - folytatta - az egész magyar ifjuság elszánt békeakarátát is hirdeti. Ez a mozdony a béke mozdonya. A VIT után gabonát, élelmet fog szállítani a város dolgozóinak, ipari kőzet mezőgazdasági gépeket, a falunak s hétvégi pihenőre, üdülésre viszi boldog dolgozóinkat.

Befejezésül Dénes István köszönetet mondott a MÁVAG ifjummunkásainak és összes dolgozóinak felajánlásuk teljesítéséért.

Végezetül a DISZ-induló hangjai mellett még egyszer felhangzott a taps, köszöntve a munka hőseit s a berlini Találkozót, melynek sikeréhez oly szépen járultak hozzá a magyar ifjummunkások./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 26. kiadás

1951. július 28.

46 óra 15 perc

A gyorscséplés újabb eredményei a Baranya-megyei állami gazdaságokban

i Vid SJ/PE Mi Ie 3

P é c s

Július 25.-én szerdán az ország több Baranya-megyei gazdaságban megszakította a cséplést. A babarci gazdaságban hét órát, Szilágypusztán tiz órát, Lovászhetényben hat órát, Ormánypusztán öt órát tudtak csak dolgozni. Mind a négy állami gazdaságban Bredjuk gyorscséplési módszerét alkalmazzák.

A babarci gazdaságban hét óra alatt a 102.06 mázsás normával szemben 209.06 mázsa ősziárpat csépeltek el, ami 204 százalékos teljesítménynek felel meg.

A Szilágy-pusztai gazdaságban a gyorscséplő brigád tagjai kétszeresére teljesítették normájukat, 192.17 mázsa búzát csépeltek el /95 mázsa a normájuk./ Volt olyan óra, amikor 239 százalékos eredményt értek el.

Lovászhetényben hat óra alatt 161.75 mázsa ősziárpat csépeltek el. A lovászhetényi gyorscséplő brigád vezet ideig a megyében. Harminnégy óra alatt 1182 mázsa 90 kiló ősziárpat csépeltek el az 572 mázsás normával szemben.

A Csoboka-pusztai, a lovászhetényi, a babarci állami gazdaságokon kívül már tizennégy gazdaságban szerelték, illetve szerelik át a gépeket gyorscséplésre. /MTI/

A Posta közli

KÖM & Vi/PE NL K

hogy a távbeszélő forgalom Magyarország és Hongkong között 1951. augusztus 1.-én megnyílik. A három perces beszélgetés díja 180 forint. Az előkérési díj 21.60 forint. A beszélgetéseket vasárnap kivételével minden nap az itteni időszámítás szerint tiz és tizenkét óra között bonyolítják le. /MTI/

Helyreigazítás

H/PE Ie

Mai B.23. kiadásunk második cikkének /Nagy örömmel fogadják.../ első sora helyesen így kezdődik: Matyasovszki József hat-holdas orosz kisparaszt... stb.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1951. július 28.

10 óra 35 perc

A békebegyűjtés hírei

8 Vid Mi/PE Mi Ie 4,4

"Mi szeretjük családjunkat, békében akarunk élni, de harcolni is tudunk a békénkért. Ezért indítunk "békebegyűjtést", ezért indulunk harcba a begyűjtéssel boldog jövőnkért" - írják az egyeki békebizottsági tagok a Hajdu-Bihar-megyei békebizottsági tagokhoz írt felhívásukban. Jól tudják, hogy a begyűjtött gabona minél nagyobb mennyisége mind nagyobb erővel ruházza fel a dolgozók államát, ezért az egyeki békebizottsági tagok vállalták, hogy az Alkotmány évfordulója tiszteletére már augusztus 15.-re 130 százalékra teljesítik begyűjtési kötelezettségüket.

A békebegyűjtés másutt is tért hódít az országban. Esztergom város tanácsháza előtt a "Békehiradó" tábla egyik felén közlik azoknak a neveit, "akik élen járnak a békevédelmi harcban", a másik felén pedig a lemaradókat pellengérezik ki. A békeharcosok közül elsőnek Erős Béla dolgozó paraszt neve került a táblára: 1961 kiló gabona beadásával 120 százalékra teljesítette hazafias kötelezettségét. Nem sokáig maradt egyedül. Kubovics Jánosné tizenkét holdas parasztasszony a cséplőgéptől 1791 kiló gabonát vitt a raktárba, ezzel 135 százalékot ért el. S kik a lemaradók? Természetesen elsősorban kulákok. Koller János harmincnégy holdas kulák, Trexler Antal cséplőgéptulajdonos még egyetlen kilóval sem tett eleget a törvénynek.

Szabolcs-Szatmár-megyében a járások között a vándorzászlóért folyó verseny eredménye, hogy egyetlen napon, július 25.-én minden eddigi eredményt tulszárnyaltak a dolgozó parasztok a beadásban. Ezen a napon 191 vagon termény gyűlt be a megyében. A megye a begyűjtés terén országosan a harmadik helyezett. Nógrád-megyében a "begyűjtésben élenjáró község" címért harcolnak a tanácstagok. Maconka község tavaly már elnyerte ezt a büszke címet s most még a megyei pártbizottság vándorzászlóját is meg akarja szerezni. Szükséges is ez a verseny, mert a megye a begyűjtésben a 18. helyen van. A tanácstagok nem végezhetnének jó népszerű munkát, ha tevékenységük nem szólnának szebben minden beszédnél. Petre László tizholdas dolgozó paraszt, a mezőgazdasági állandó bizottság elnöke 650 százalékra teljesítette kötelezettségét. Petre János hatholdas dolgozó paraszt, a begyűjtési állandó bizottság elnöke ötszáz százalékos beadással dicsekedhetik. Somogy-megyében háromezer dolgozó paraszt versenyz "a legjobban teljesítő" gazda címéért s azért, hogy a megye a tizedik helyről az első közé küzdje fel magát. Eddig körülbelül száz dolgozó paraszt kétszáz százalékon felül teljesítette beadási kötelezettségét.

/folyt. köv./

B 28. kiadás

1951. július 28.

17 óra 5 perc

/A békebegyűjtés hírei. . . 1. folyt./ ö Vid Mi/PE Mi Ie

Vannak egészen kimagasló eredmények: Battyányi János taranyi dolgozó paraszttal például 1470 százalékkal, Sárdi János miklósi dolgozó paraszttal 910 százalékkal, Milsticz József somogyiszeri dolgozó paraszttal 964 százalékkal dicsekedhetnek.

Zala-megyében a lenti járás dolgozó parasztjai közül 834-en párosversenyben a cséplőgéptől teljesítették beadási kötelezettségüket. Ezt a példát kellene követni a megye többi dolgozó parasztjának is, hogy Zala-megye is előbbre kerüljön a 15. helyről.

Az ország nemzetiség-lakta területein, mint például Hajdú-Bihar-megyében Körösszakálon és Körösszegapátin a nemzeti dolgozó paraszttal mindenütt az elsők között vannak a nemzeti dolgozó paraszttal például K. Szakadati János román nemzetiségűt két és fél názzsa búzát adott be "C" vételi jegyre. Görbedi György nyolcholdas dolgozó paraszttal két názzsával teljesítette a kötelezettségét. A román és magyar dolgozó paraszttal, akik együtt irták alá a békeivert, most együtt bizonyítják tetteikkel is békevágyukat. Körösszakálon a begyűjtés első négy napján három vagon temény gyűlt be. Hajdú-Bihar-megyében egyébként szerdán 156 vagon volt a begyűjtött gabonának mennyisége, s ezzel a mennyiséggel lemaradt Szabolcs-Szatmár-megye szerdai begyűjtési eredménye mögött.

Heves-megye a törvény megszabta köteleessége teljesítésében nem tud a közepesnél jobb eredményt elérni, mert a községi tanácsok sokhelyütt nem foglalkoznak eléggé behatóan a begyűjtés kérdésével s hiányzik a példamutatás is a tanácsok részéről. Viszont községben például eddig több mint háromszáz názza gabonát csépeltek el, de még egyetlen szem sem került ebből a begyűjtőhelyre. Itt a tanácsok, de maga a tanácselnök sem tett még elgépet kötelezettségének, ugyanez a helyzet Hortos, Besenyőteleken is.

A dolgozó paraszttal legteljesebb megelégedésére szolgált az a rendelet, amely a begyűjtési kötelezettségüket nem teljesítő községeket kizárta a szabad piaci forgalomból. Kiviláglik ez a jól teljesítő községek dolgozóinak a minisztériumhoz írt leveleiből. A Decsen a begyűjtés, mert a kulákok hazug propagandájának jobban hittek a dolgozó paraszttal, mint a népnevelőknek. Mi. Mőzs községben mindnyájan megmutatjuk, hogy tudunk teljesíteni a beadási kötelezettséget. Nem a feketepiacon akarjuk értékesíteni fennmaradó szabad áruinkat, hanem beadjuk "C" jegyre." - A Decs községgel szomszédos Sárpus parasztjai levelükben azt írják, hogy a két szomszédos község egyenlő feltételekkel dolgozik. Ha Sárpus teljesíteni tudta kötelezettségét, Decs község sem igazolhatja semmivel lemaradását.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1951. július 28.

17 óra 10 perc

/A békebegyűjtés hírei. . . 2.folyt./ ö Vid Mi/PE Mi Ie

Decs községben is vannak a beadást túlteljesítő dolgozó parasztlak, Ők is levélben bélyegzik meg hanyag parasztlakosaikat.

"Igazságérzetünket eddig is bántotta az a tény - írják, - hogy a beadást elhanyagoló, annak teljesítésével nem törődő gazdálakosaink ugyanolyan kedvezményben részesülnek, ugyanugy élvezték az előnyöket, mint a jól teljesítő dolgozó parasztlak. Kötelességmulasztó lakosaink szívesen hivatkoztak arra, hogy a beadási kötelesség nehezen teljesíthető. Hogy ez mennyire nem felel meg a valóságnak, azt bizonyítjuk mi is. Kovács József négy holdas dolgozó parasztlak például tojásból száz, baromfibanól hetven, gabonából 265 százalékra teljesítette beadását. Adorján Mihályné tojásbeadási kötelességet teljesítette, baromfibanól harminc százalékot, gabonából pedig 218 százalékot ért el." /MTI/

- - - -

A Szovjetunióban tartózkodó magyar parasztlaköltöttek táviratai Rákosi Mátyásnak

MDP · § Pe Ie

A Szovjetunióban tartózkodó magyar parasztlaköltöttek tagjai az alábbi táviratokat küldték Rákosi Mátyásnak:

"Szeretett Rákosi elvtárs!
Most, amikor csoportunk Kazachsztán területén befejezte tanulmányutját, ismételten köszönetet mondunk Rákosi elvtársnak, hogy lehetővé tette számunkra, hogy mi még egyénileg gazdálakodó dolgozóparasztlak személyesen győződhessünk meg a szocialista nagyüzemi gazdálakodás fölényéről és a kolhoztagok boldog, vidám életéről, amit a szovjet nép a Bolsevik Párt és Sztálin elvtárs vezetésével valósított meg.

Amit itt láttunk, méreteiben és szépségében minden elképzelésünket felülmululta. Meggyőzött minket a szocialista nagyüzemi gazdálakodás fölényéről és arról, hogy annak a sok rágalomnak, amit a kulákok és a többi reakcióslak, a dolgozó nép ellenségei a kolhozokra mondanak, egyetlen szava sem igaz. Mi a látottak alapján tudjuk, hogy akkor harcolunk legjobban a békéért, az ötéves tervünk megvalósításáért és úgy szolgáljuk legjobban a dolgozó parasztlakágunk érdekét, ha követjük a kolhozparasztlak példáját.

Ezért mi, akik még egyénileg gazdálakodó dolgozó parasztlak vagyunk, elhatároztuk, hogy hazatérésünk után mi is rá fogunk térni a szövetkezeti gazdálakodás útjára és azon leszünk, hogy minél több dolgozó parasztlak-társunkat győzzük meg ennek az utnak a helyességéről.

/folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1951. július 28.

14 óra 35 perc

/A Szovjetunióban tartózkodó. . . 1.folyt./ MDP § PE Ie

Eljen a világ dolgozóinak tanítója, a békétábor lángeszű vezetője, Sztálin elvtárs.

Eljen a Magyar Dolgozók Pártja és szeretett vezértünk, Rákosi elvtárs, akinek vezetésével biztosan haladunk a szocializmus felé.

Bene Józsefné Jánoshida, Nagy István Hernádpetri, Fésüs László Hernádnómeti, Kiss József Nagylengyel, Darabos József Ukk, Benkő István Lébény, Szép István Kaposszentjakab, Kovács József Mikófalva, Tóth Károly Rábahidvár, Peresztegi Andrásné Bana, Zsellér József Akasztó, Bardi Károly Nagyrábé, Ördögh Imre Pusztamérges.

Az I. csoportban alábbi egyénileg dolgozó parasztok jelentették be belépésüket a termelő csoportba:

Pámer Lajos Bakonytamási /Veszprém m./, Illés Antal Zomba /Tolna m./, Horváth Jenőné Szany /Győr m./, Lango János Csány /Heves m./, Papp József Mezőkövesd /Borsod m./, Király István Perint /Vas m./, Váradi János Vól /Fejér m./, Szász Simon Ib-rány /Szabolcs m./, Tajti József Tereb /Nógrád m./, Szilágyi Jánosné Szentetornya /Békés m./, Pintér Károly Pilis /Pest m./ özv. Kiss Gáborné Belmazujeváros /Hajdu m./, Gráfik Pál Szarvas /Békés m./, Gonda József Sándorfalva /Csongrád m./, Silye Mihály Ujszász /Szolnok m./, Balassa József Becsehely /Zala m./, Kolozsvári Ignác Soroksár /Pest m./, Lantos Jánosné Csépa /Szolnok m./, Bereczki Lajos Mezőberény /Écs m./, Ceglédi Lajos Hajduszoboszló /Hajdu m./, Varga Géza Nyim /Somogy megye/.

A II., Gruzia--Dagesztán csoportban minden egyénileg dolgozó paraszt bejelentette belépését a termelőszövetkezetbe. Összesen: huszonegyen."

X X X

"Drága Rákosi elvtárs!

A Szovjetunióban tartózkodó parasztküldöttség negyedik csoportja az Ukrán Szocialista Köztársaság területén járt. Az itt eltöltött két hét alatt életteljes valóságában tanulmányozhattuk a szovjet mezőgazdaság szervezetét, a szovhozokat; a kolhozokat, a gépállomásokat és a kísérleti kutatóintézeteket. Mindenk felett tanulmányutunk minden órájában, mi egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok, azt érezhettük, és arról győződhattunk meg, hogy a szovjet mezőgazdaságban a paraszti gazdálkodás nem kinlódás, küzködés, hanem felszabadult, boldog emberi élet.

Amikor apró részleteiben közvetlen közelről, világosan megismerhettük a szovjet kolhozparasztok életét, alulirottak valamennyien elhatároztuk, hogy visszatérve szép hazánkba, mi is a termelőszövetkezeti gazdálkodás útjára lépünk és rajtunk kívül

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1951. július 28.

18 óra — perc

/A Szovjetunióban tartózkodó... 2.folyt./ MDP § PE 1e

még odahaza szántalan becsületes dolgozó paraszttársunknak mutatjuk meg a helyes utat.

Vajda János Lóbad /Somogy megye/, Mészár Károly Zsadány /Békés m./, Bekő György Bánokszentgyörgy /Zala m./, Bakó Lászlóné Keléd /Vas m./, özv. Fehér Istvánné Zaránk /Heves m./, Székely Tamás Székelyszabar /Baranya m./, Milankovics János Gara /Bács m./, Benke Istvánné Pátka /Fejér m./, Fülöp István Jászberény /Szolnok m./, Polgár István Tiszapüspöki /Szolnok m./, Kertész János Fadd /Tolna m./, ifj. Nemes Péter Biharnagybajom /Hajdu-Bihar m./, Lilion Mátyas Tompa /Bács m./, Joo Mihály Gyoma /Veszprém m./, Pintér István Jászfelsőszentgyörgy /Szolnok m./, Budvig György Ötvöskőnyi /Somogy m./, Kovács János Nyirtass /Szabolcs m./, Forgony Antal Balaton /Heves m./, Kiss Mihályné Királyhegyes /Csongrád m./, " /MTI/

Bert Williams, a DIVSZ titkára nyilatkozik a III. Világifjúsági Találkozó előkészületeiről

i HA/Szl/PE FT Ni 4, 3

A Magyar Távirati Iroda munkatársa beszélgetést folytatott Bert Williams-szal, a DIVSZ titkárával a nyolc nap múlva kezdődő III. Világifjúsági Találkozó előkészületeinek jelenlegi állásáról. Bert Williams elmondotta, hogy alig van a világnak olyan országa, ahol ne lennének befejezés előtt az előkészületek a nagy találkozóra. Ezidáig 85 ország jelentette be részvételét és valószínűleg még tizenkét ország fiatal békeharcosai küldik el képviselőiket Berlinbe.

- Számos ország küldöttsége - mondotta - már utrakelt hazájából. Megérkezett Európába az ausztráliai küldöttség legnagyobb része, kilencvennyolc fiatal. Ugyancsak Európába érkeztek már hazájukból a békéért harcoló brazil, indonéz, újzélandi, indiai és délafrikai ifjuság küldöttei. Hosszu utján már a Szovjetunióba érkezett a népi Kína és a hős Koreai Népi Demokratikus Köztársaság küldöttsége.

arról, hogy /
A DIVSZ titkára beszámolt /az elmúlt hetekben látogatást tett Olaszországban, Svájcban és Ausztriában.

- Az olasz fiatalok igen nagy lelkesedéssel készülnek a VIT-re - állapította meg. - Nagyszámu küldöttségükben helyet kapnak fiatal katolikusok, szocialisták és a legkülönbözőbb politikai meggyőződésű és vallásu fiúk és lányok.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1951. július 28.

18 óra — perc

/Bert Williams nyilatkozata . . folyt./ HA/Szl/PE FT Ni

Az olasz küldöttségben különösen nagy számban lesznek lányok, akik július 24.-én és 25.-én tartották nemzeti találkozójukat, ahol megválasztották küldötteiket a VIT-re. Az olasz küldöttségben helyet kap számos fiatal sportoló is, akik a Főiskolai Világbajnokságokon vesznek részt.

- Az olasz fiatalok - folytatta - számos más küldöttséghez hasonlóan olyan kulturműsorokat állítottak össze, amelyekben tömegesen vesznek részt. Ezen a módon segítik elő minél több fiatal bekapcsolódását a kulturális munkába, amely ugyancsak a béke megőrzését szolgálja. A svájci fiatalokat háromszázötven tagú küldöttség képviseli Berlinben. A Budapesti Világifjúsági Találkozón még csak százhusz fiú és lány vett részt. ebből az országból. Ausztria békét akaró ifjúsága több mint kétezer fiatalot küld Berlinbe, akik nagy gondtal és szeretettel készítették elő kulturműsorukat, sportolóik alaposan felkészültek a világbajnokságokra.

Bert Williams elmondotta, hogy a DIVSZ és a Nemzetközi Diákszövetség által a VIT-alkalmából kiírt nemzetközi irodalmi pályázatnak nagy sikere van. "Miért akarom a békét?" címmel kell a pályaműveket, elbeszéléseket, verseket, szindarabokat beküldeni, s a fiatalok érdeklődésére jellemző, hogy számos pályamű érkezett már be a világ minden részéből, így például a Szovjetunióból, Indiából, Ausztráliából, Franciaországból, Angliából, Olaszországból, Ausztriából, Németországból és a népi demokratikus országokból.

- A világ minden részéből naponta érkező jelentések azt mutatják - hangsúlyozta végül, - hogy a világ békét akaró ifjúsága minden eddiginél szilárdabb egységben sorakozik fel a DIVSZ és a Nemzetközi Diákszövetség zászlaja alá és a III. Világifjúsági és Diák Béketalálkozó sikeresen tölti majd be szerepét az ifjunemzedék boldog jövőjéért folyó harcban. /MTI/

Visszavonás

SJ/Szl/PE Ie

Mai B.28. kiadásunk /A békebegyűjtés hírei...1.folyt./ negyedik bekezdését /Heves-megye a törvény megszabta.../ kérjük mellőzni. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1951. július 28.

18 óra 30 perc

A SzOT V. teljes ülésének levele Rákosi Mátyáshoz

§ NSz PE Ie

Szeretett Rákosi Elvtárs!

A Szakszervezetek Országos Tanácsának V. teljes üléséről forró üdvözlésünket küldjük Önnek, dolgozó népünk szeretett vezérének és bölcs tanítójának. Szakszervezeteink a Párt vezetésével, Rákosi elvtárs utmutatásai nyomán harcolnak Pártunk politikájának megvalósításáért, a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusa határozatainak végrehajtásáért. Pártunk utmutatásának, a Párt kritikájának köszönhetjük, hogy megerősödött a szakszervezetek versenyszervező munkája, mélyebb és tartalmasabb lett a dolgozó tömegek eszmei és kulturális nevelése, hogy hatékonyabb lett a dolgozók szakszervezeti érdekvédelme és hogy a szakszervezetekre hárul a társadalombiztosítás és üdültetés nagy feladata. A Párt utmutatásai nyomán erősödött a szakszervezeti demokrácia, kialakulnak és izmosodnak a szakszervezeti demokrácia szervezeti biztosítékai; rendszeressé váltak a beszámológyűlések, termelési értekezletek, amelyekben mind jobban érvényesül a tömegek birálata.

Drága Rákosi Elvtárs!

A szakszervezeti munkások megszívlelték Pártunknak azt a tanítását, hogy eredményes munkánk legfontosabb biztosítója a kritika és önkritika következetes alkalmazása egész tevékenységünkben. A SzOT V. teljes ülésén részvevő szakszervezeti munkások tisztában vannak azzal, hogy a szakszervezeti munka területén elért eredmények csupán kezdetét jelentik azon nagy feladatok végrehajtásának, amelyek szocialista építőmunkánk feltételei között a szakszervezetekre hárulnak. Szakszervezeti munkánkban igen nagy hiányosságok vannak, amelyeket Pártunk utmutatása nyomán sorra fel kell tárunk és meg kell szüntetnünk. A Párttal való kapcsolat további elmélyítése, a Párt vezetőszeropének következetes érvényesítése azt követeli meg, hogy emeljük a szakszervezeti munka politikai színvonalát, különösen pedig a szakszervezeti vezetőszervek politikai színvonalát. a harcot/

Még erőteljesebben kell folytatnunk a szakszervezetekben a szociáldemokratizmus maradványaival szemben, amelyek itt is, ott is kiütkeznek a szakszervezetek munkájában, a nehéz feladatoktól való huzódózásban, a politikai felvilágosító munka elhanyagolásában, a bürokratizmusban, a dolgozók mindennapos követelményeivel szembeni közömbösségben és számos más jelenségben, amelyet feltárni, kinéletlenül megbírálni és kiküszöbölni a szakszervezetekben dolgozó kommunisták, a szakszervezeti aktívák becsületbeli kötelessége. A szakszervezeti aktívák, minden szakszervezeti munkás becsületbeli kötelessége áldozatkész, példamutató munkával előljárni

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1951. július 28.

18 óra 30perc

/A SzOT V. teljes ülésének. . . folyt./ § NSz FE 1c

és lankadatlan éberségre nevelni a dolgozókat az osztályellen-
ség elleni harcban.

Tudatában vagyunk annak, hogy a szocialista országépí-
tés, az ötéves terv megvalósítása döntő fontosságú feladatokat
állít eléink a munkafegyelem megszilárdítása, a szocialista ver-
seny és sztahanov-mozgalom megerősítése terén a minőségi, taka-
rékos, jó munkáért vívott harcban. Tudatában vagyunk annak, hogy

ezen a téren odáig kell fejleszteniünk
szakszervezeti munkánkat, hogy minden munkásnak megmagyarázzuk
és minden munkással megértessük, hogy miért kell saját érdekében,
hazánk, a béke megvédésének érdekében fegyelmezetten dolgoznia,
részét vennie a szocialista munkaversenyben.

Igérjük Önnek, kedves Rákosi Elvtárs, hogy tömegmunkánk
általánka megjavításával, a szakszervezeti munka politikai szinvo-
nalának emelésével eleget teszünk kötelességünknek és Pártunk ve-
zetésével, Rákosi Elvtárs tanításai nyomán, valóban fellendítjük
a szakszervezeti munkát. Hatalmas segítséget nyújtanak nekünk eb-
ben a szovjet szakszervezetek, amelyek gazdag tapasztalatai
mind jobban és jobban elterjednek a szakszervezeti mozgalomban.
Most minden figyelmünket és minden erőnket az ötéves terv második
évi feladatainak, a feladatok határidő előtti teljesítésének
szenteljük és igérjük, hogy Pártunk vezetésével becsülettel ele-
get teszünk kötelességünknek.

Eljen harcaink vezetője és szervezője, a Magyar Dolgo-
zók Pártja!

Eljen dolgozó népünk bölcs vezére és tanítója, Rákosi
Mátyás elvtárs!

Eljen a nagy szocialista Szovjetunió, az emberiség bé-
kéjének őre!

Eljen a világ dolgozóinak szeretett vezére, Sztálin
elvtárs!

A Szakszervezetek Országos Tanácsának
V. Teljes ülése." /MTI/

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1951. július 28.

18 óra 55 perc

A SZOT^V teljes ülésének második napja

§ BS/HK BS Ie

A SZOT V. teljes ülésének második napján Andró Antal referátumához elsőnek Komor Imre, a Népszava szerkesztője, szólalt fel. Rámutatott arra, hogy a szakszervezetek egyik legfontosabb feladata a tönegeknek a proletárnemzetköziség szíllében való nevelése. Szakszervezeteink nemzetközi kapcsolatai megélénkülték, a magyar dolgozók képviselői részt vettek és részt vesznek különböző nemzetközi tanácskozásokon. Egyre élénkebb a tapasztalatsere a baráti népi demokrátiás országok szakszervezeteivel. A magyar szakszervezetek kivessik részüket a Szakszervezeti Világszövetség munkájából. Ezután Komor Imre a nemzetközi helyzetről beszélt. Hangsúlyozta, hogy az új világ-háboru veszélye fokozódik, de ugyanakkor Szovjetunió-vezette béketábor egyre erősödik. A békeharc további erősítése terén a magyar szakszervezetek fontos feladata a Szakszervezeti Világszövetség, a nemzetközi munkásosztály támogatása az imperialisták ellen vívott harcban, a nemzetközi proletársolidaritás erősítése. A magyar dolgozók a Szovjetunió-vezette béketábor szilárdításához és erősítéséhez a szocialista munka, az ötéves terv végrehajtása terén végzett hősiességükkel, a sztahanovista mozgalom eredményeivel, Pártunk, Rákosi elvtárs vezetésével végzett jó munkával járulnak hozzá. Befejezésül Komor Imre rámutatott az éberség fokozásának szükségességére, majd hangsúlyozta, hogy a magyar nép fontos feladatot tölt be a békeharcban, mert az ország határain ott leselkedik az amerikai imperialisták rohamcsapata, az eszeveszetten fegyverkező fasizma Tito-banda.

A következő felszólaló Szirtes György, a Rákosi Művek mérnöke volt, aki a műszaki és gazdasági vezetők feladatairól beszélt. Ezek közé tartozik, hogy meghatározzák a gyár, vagy üzem központi feladatait, elhárítsák a nehézségeket, melyek a terv teljesítésének útjában állnak. Feladatuk továbbá, hogy a versenyt az üzemek rejtett tartalékainak feltárására irányítsák. Ezeknek a feladatoknak a megoldásánál a szakszervezetek segítségére van szükségük, amelyeknek a műszaki-gazdasági bizottságokon keresztül kell megszósítani a műszaki és gazdasági dolgozókat.

A továbbiakban az RM Művek műszaki-gazdasági bizottságainak munkáját ismertette Szirtes György. Elmondotta, hogy az RM Művekben nem minden ÜB-titkár, de nem minden műszaki felelős sem érti meg, hogy a műszaki reszort szerves része az ÜB-munkájának. Beszámolt arról is, hogy a szakszervezeti műszaki aktivahálózat munkájának a hiányosságok ellenére jó eredményei is vannak, amit igazol, hogy a műszaki és adminisztratív dolgozóknak közel 90 százaléka tett versenyvállalást. Jól dolgozik a műszaki aktivahálózat például az egyedi gép- és karbantartó-gyárban és a Gépgyárban, ahol a gyártnáyszerkesztők és technológusok naponta megbeszélik a legjobb dolgozókkal a munka menetét.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1951. július 29.

19 óra 05 perc

/A SZOT^V teljes ülésének... stb. I. folyt. / § BS/HK BS Ie

Az egyedi gép- és karbantartó gyárban sztahanovista kör¹ szerveztek ahol összejönnek a dolgozók, megbeszélik problémáikat és ennek eredményeképpen nem eynek közülük megjavult a munkája. A hiányosságokról beszélve megemlítette, hogy a műszakiak patronálási mozalmának még csak a kezdetén vannak, feladatok várnak még rájuk a szerszám-takarékosság terén is és szorosabb kapcsolatokat /létesíteniük tudományos egyesületekkel. Javasolta, hogy a műszaki dolgozókat a szakszervezetek fokozott mértékben vonják be munkájukba.

Lakatos Béla, a SZOT bér- és tennelési osztályának vezetője felszólalásában a versenymozgalom magasabb színvonalu vezetésének kérdésével foglalkozott. Ránutatótt, hogy a SZOT^V szakszervezetek versenyre vonatkozó határozatai legm¹ yobbrészt általánosságban mozognak, de arról nem beszélnek, hogy az adott feladatot hogyan hajtsák végre a szakszervezetek, milyen módszereket kövessenek a munka megjavítására. Hasonló a helyzet a verseny ellenőrzésénél is és ezért a SZOT elnökségétől kezdve a műhelybizottságokig a verseny-nyel nem általában kell foglalkozni, hanem egy-egy konkrét kérdést kell napirendre tűzni.

A továbbiakban arról szólt, mennyire fontos, hogy a határozatok hozatalába bevonják az élenjáró munkásokat, sztahanovistákat, mérnököket, akik az üzemben közvetlenül érzik a versennyel kapcsolatos bürokráciát és formalizmust. Emelki kell az instruktorok politikai és szakmai tudásának színvonalát is, akik csakis így lesznek képesek segítséget adni az üzemekben.

A bér- és tennelési bizottságokról szólva megállapította, hogy nem bízták meg őket rendszeresen munkával és ezért az üzemek többségében ezek a bizottságok széthullottak, legfeljebb papíron szerepelnek. A tennelési bizottságok kérdésével tehát többet kell foglalkozni.

Beszéle végén a szakszervezetek és minisztériumok kapcsolatát tette szóvá. A szakszervezetek egyre inkább átengedik a verseny irányítását a minisztériumoknak. Ennek következménye, hogy elterjedhetnek olyan bürokratikus versenyszervezési formák, amelyek erősen gátolják a versenymozgalom szélesedését. Végül azokról a feladatokról beszélt, amelyek a verseny szervezésében minisztériumokrá, illetve a szakszervezetekre várnak.

Ezután Horváth Mihály vezérőrnagy a Néphadsereg üdvözetét tolnácsolta a tanácsülésnek.

A következő felszólaló Tóth Anna, a Textil- és Ruházati ipari Dolgozók Szakszervezete szervezési osztályának vezetője volt.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1951. július 29. 19 óra 28 perc
/A Szot V. teljes ülésének... s. b. l. folyt./ § BS/HK ES 10

Többek között a Nazarova-mozgalomról beszélt és elmondotta, hogy ennek bevezetéséhez a megfelelő előfeltételeket nem minden üzemben teremtették meg. Az ellenőrzés felületes, melynek következtében a mozgalom sok üzemben elapadosdik. A továbbiakban a textilipar-bérennszeréről beszélt, amely komplikált, a dolgozók számára nehezen elérhető.

Felszólalása végén javasolta, hogy az instruktorok a kollektív szerződések alapján vizsgálják az üzemek munkáját, mert ha ezektől függetlenül foglalkoznak az általános szakszervezeti feladatokkal, a kollektív szerződés csak papíros marad.

Szabó László, a Vasas Szakszervezet elnöke felszólalásában bérkérdésekkel foglalkozott. Megállapította, hogy a darabór rendszer bevezetése eredményes volt de még sem terjedt el olyan mértékben, ahogy azt Pártunk feladatult tűzte. Hiba az is, hogy a magasabb szakképzettséggel rendelkező dolgozók sokszor nem képességtelnek megfelelő munkát végeztenek. Az is előfordul, hogy az egyik munkaterületen hiány van bizonyos szakmunkásokban, ugyanakkor ezek a szakmunkások más üzemben nem szakmájuknak megfelelő munkát végeznek. A továbbiakban a prémiumrendszer bevezetésénél jelentkező hiányosságokra mutatott rá, számos üzemben ugyanis a régi mutatószámok rendszer alapján állapítják meg a prémiumot ahelyett, hogy az anyagtakarékosság, a minőség javítása lenne az alapja. Szabó László felhívta a szakszervezetek figyelmét a beralap túllépésénél mutatkozó rendelkezlenességekre. Meg kell szüntetni az állóórát és a mértéktelen túlórázást. A bérezési kérdéseket azonban a SZOT-ban és a szakszervezeti központokban is bizonyos mértékig elhanyagolták. Ezért javasolta, hogy a SZOT elnöksége negyedévenként rendszeresen tűzze napirendre a tervteljesítés, a bérezés és a termelési nyersanyag-alkulásának és szefüvéseit. Ezután Pothornyik József, a Bányász Szakszervezet elnöke felolvasta a tanácsülés Rákosi Mátyáshoz intézett levelét /A levél szövegét előbbi kiadásainkban közöltük/.

A következő felszólaló, Ligeti László, a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének főtitkára beszámolt a bel- és külkereskedelmi dolgozóinak versenyzéséről, majd a belkereskedelmi minisztériumnak és a szakszervezetnek is meg kell javítani a munkáját és az ellenőrzésbe be kell venni a dolgozókat is. Javasolta, hogy a közlekedés kérdéseit széleskörű társadalmi ellenőrzéssel segítsék. /_hangsúlyozta, hogy a közétkeztetéssel kapcsolatban

A tanácskozás utolsó felszólalója Küller Lajos díósgyőri honvérsz volt. Bírálta az üzemi bizottság munkáját, mert nem minden esetben adják meg a kellő segítséget a munkaverseny kiszélesítéséhez. Nem érdeklődnek például arról, hogy honnan adódik a lenaradás, vagy a selejt. Nem segítik elő ezek kiküszöbölését és a műhelyek közötti együttműködést sem. Ezután beszámolt arról, hogy brigádjában rendszeresen foglalkozik a munkafegyelen megszilárdításával. Ez hozzájárult ahhoz, hogy az igazolatlan kimaradások már két hónapja teljesen megszűntek csoportjában.

/Folyt. ktt./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1951. július 28.

14 óra 50 perc

/A SZOT V. teljes ülésének... stb. 2. folyt./ § BS/HK BS Ic

A vita lezárása után Apró Antal zárszavában hangsúlyozta, hogy a Szakszervezetek Országos Tanácsának ülése hasznos volt. A tanácskozás felfedte a szakszervezetek versenyszervező munkájának gyengeségeit, felárta a hibákat és jó javaslatokat vetett fel a munka megjavítására. Ráműtött, hogy még alaposabb és élesebb bírálatra van szükség. Csak ilyen módon szabadulhatnak meg a szakszervezetek fogyatékoságaiktól, hibáiktól, és javíthatják meg gyökeresen munkájukat. Ezután Apró Antal néhány felszólalásra válaszolt.

- Minlanyian helyeseljük - mondotta - Szilágyi elvtárs javaslatát, hogy a vegyiparban az önelszámolási egységek kialakításával arra kell törekedni, hogy minél több üzemeység és brigád kapcsolódjon be a versenybe. Helyes, ha a vegyipar a maga szakmai adottságának megfelelően kialakítja a szocialista verseny megfelelő formáját. Abba azonban nem lehet belenyugodni, hogy a vegyipar területén - amely nemzetgazdaságunknak igen fontos része - nem egészen két százalék a sztahanovisták száma. Jólesz, ha a Vegyipari Szakszervezet elnöksége a közeljövőben megvizsgálja ezt a kérdést.

A Szakszervezetek Veszprém-megyei Tanácsának munkájával kapcsolatban Apró Antal megjegyezte, hogy élesebben kell megvilágítani a hibákat, mert csak így javíthatjuk meg munkájukat. Annál is nagyobb szükség van erre, mert a Rudari és a várapotai bányáknál s egyébként Veszprém-megyei üzemeinél komoly hiányosságok mutatkoznak a terv teljesítésében. - Javaslom - mondotta - hogy a Bányász Szakszervezet elnöksége a várapotai szakszervezeti munkát külön vizsgálja meg.

A Bányász Szakszervezet kérdésével kapcsolatban aláhuzta, hogy a SZOT-nak segítenie kell a Bányász Szakszervezetnek a feladatai megoldásában. - Százszárra kell nekünk iskolákra vinni a nyászokat és meg kell erősíteni ezt a szakszervezetet. meg kell szivlelni azt, amit Varga elvtárs a szakszervezeti káderek szakmai elmaradottságával kapcsolatban mondott. Növelni kell a szakszervezeti funkcionáriusok közgazdasági, iparszervezési, műszaki képzettségét.

- Köből elvtársnak a verseny bürokratizálódásával kapcsolatos felszólalásával mindnyájan egyetértünk - mondotta a továbbiakban. A verseny adminisztrálásának kérdését nekünk minden iparágban meg kell vizsgálni. Több ültet, egészséges vérkeringést kell vinni a versenybe. Közelebb kell kerülni a tömegekhez. Kevesebb papírt, több valóságos munkát! Le kell egyszerűsíteni a verseny értékelését és nyilvántartását.

• Megállapítjuk, hogy az augusztus 20. verseny az éle-
sedik - folytatta. Most az a szakszervezeti vezetés feladata, hogy ezt a versenyt még továbbfejlessze, erősítse, új termelési sikerek előlése érdekében.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 39. kiadás 1951. július 28. 2 óra 10 perc

/A SZOT V. teljes ülésének... stb. 3. folyt./ § BS/HK BS Ie

A munkafegyelen kérdéssel kapcsolatban hangsúlyozta, hogy a notórius fegyelmezetlenekkel, munkakörüldökkel, azokkal szemben, akik visszaélnék a demokrácia-alta jogokkal, erősebb eszközöket kell alkalmazni. A legfontosabb feladat azonban - s erről egy pillanatra sem szabad megfeledkezni - a politikai felvilágosító, nevelő, meggyőző munka. Ez a munkafegyelen megszilárításának legfőbb eszköze.

Befejezésül rámutatott, hogy a szakszervezetek csak úgy tudják tovább javítani munkájukat, ha minden tövékenységükben iránytűnek tekintik Pártunk Politikai Bizottsága 1950. július 24-i határozatát.

- Csak így tudjuk a szakszervezeteket a Párt első segítőivé tenni s a dolgozók százazreit a Párt köré tömöríteni a szocializmus építésének meggyorsítására. Szakszervezeteink megértik ezt a feladatot és Pártunk, Rákosi elvtárs vezetésével még gyorsabb lépésekkel, még nagyobb lendülettel haladunk a szocialista Magyarország felépítése útján.

A tanácskozás végén a Szakszervezetek Országos Tanácsa V. teljes ülése Apró Antal javaslatára megbizta a SZOT elnökséget, hogy az elhangzott javaslatok alapján dolgozza ki a határozat végleges szövegét.

A tanácskozás az Internacionálé eléneklésével ért véget./MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

40.
B . . kiadás 1951. július 28. 21 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& PE N1

A Meteorológiai Intézet jelenti július 28.-án, szombaton este 21 órakor:

Emelkedik a hőmérséklet

Európában Skócia és Skandinávia, valamint a Fekete-tenger vidékének kivételével tovább tart a csendes, derült időjárás s ezzel a szárazföldünket borító hűvös levegő lassu felmelegedése.

Hazánkban szombaton a kora délutáni órákban a fővárosban volt záporosó. A hőmérséklet országszerte 24-27 fokig emelkedett. Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Változó felhőzet, egy-két helyen zápor, esetleg zivatar, mérsékelt, helyenként élénkebb északi-északkeleti szél. A hőmérséklet kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek Budapesten: vasárnap reggel 15-17, délben 26-28 fok között. /MTI/

A Szlovák Állami Népi együttes bemutatkozó előadása

D & HK/PE 1e

A Szlovák Állami Népi Együttes szombaton este a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon tartotta meg bemutatkozó előadását. Az előadáson megjelent Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, a magyar politikai és művészeti élet számos kiválósága, valamint a budapesti csehszlovák követség több képviselője és a diplomáciai kar számos más tagja.

A nézőteret zsúfolásig megtöltő közönség hatalmas tapsviharral fogadta az együttes minden számát: a pompás ritmusú népi táncokat, a szebbnél szebb szlovák népdalokat. Hatalmas taps kísérettel szöntötte az együttes énekkarát, amikor három magyar népdalt adott elő. Az előadás végén a közönség még hosszú percekig át viharos lelkesedéssel üdvözölte az együttest és éltette a magyar és csehszlovák nép örök barátságát. /MTI/

V é g e